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Εισαγωγικό σημείωμα  
Το Τμήμα Φιλολογίας ανήκει στη Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμικών 
Σπουδών (Σ.Α.Ε.Π.Σ). Ιδρύθηκε το ακαδημαϊκό έτος 2003-2004 και η εκπαιδευτική 
λειτουργία του άρχισε το ακαδημαϊκό έτος 2005-2006. Εδρεύει στην Καλαμάτα και 
στεγάζεται στα κτήρια του πρώην 9ου Συντάγματος Πεζικού στο παλαιό Στρατόπεδο 
της πόλης που μετατράπηκαν σε χώρους διδασκαλίας και διοίκησης εφοδιασμένους 
µε την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή για την άρτια και ασφαλή λειτουργία 
τους.  
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Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου ιδρύθηκε με το Προεδρικό Διάταγμα 13 του 2000 
και άρχισε να λειτουργεί το 2002 με έδρα την Τρίπολη. Μετά την ψήφιση του νόμου 
4610/2019 δραστηριοποιείται στις πρωτεύουσες των Νομών της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου (Τρίπολη, Κόρινθος, Ναύπλιο, Σπάρτη, Καλαμάτα) και στην Πάτρα. 
Αποτελείται από εννέα σχολές και είκοσι δύο (22) τμήματα προσφέροντας 
προπτυχιακές, μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές, καθώς και επιμορφωτικές 
δράσεις δια βίου μάθησης. 

Το θεσμικό πλαίσιο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου διέπεται από το ισχύον 
πλαίσιο λειτουργίας των Α.Ε.Ι. της χώρας, όπως ορίζεται στους νόμους 4009/2011 
και 4957/2022, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

Διοίκηση Ιδρύματος 

Σύμφωνα με τον ν. 4957/2022 (Α’141) τα όργανα διοίκησης του Ιδρύματος είναι: α) 
το Συμβούλιο Διοίκησης, β) ο Πρύτανης, γ) οι Αντιπρυτάνεις, δ) η Σύγκλητος και ε) η 
Εκτελεστική Διευθύντρια. 

Πληροφορίες για το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου διατίθενται στην ιστοσελίδα 
https://www.uop.gr/ 
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Η Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών και 
Πολιτισμικών Σπουδών (Σ.Α.Ε.Π.Σ.) 
Η Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών (Σ.Α.Ε.Π.Σ) του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ιδρύθηκε με το Προεδρικό Διάταγμα 118/2003 
«Ίδρυση Σχολών και Τμημάτων στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου» (ΦΕΚ 
102/05.05.2003, τ. Α'). Απαρτίζεται από δύο Τμήματα: Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας 
και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών και Τμήμα Φιλολογίας. 

Στεγάζεται στα κτήρια του πρώην 9ου Συντάγματος Πεζικού στο παλαιό Στρατόπεδο 
της Καλαμάτας, τα οποία έχουν παραχωρηθεί από την Δημοτική αρχή για το σκοπό 
αυτό. Τα δύο παραδοσιακά κτήρια, χτισμένα στα τέλη του 19ου αιώνα, 
μετατράπηκαν σε χώρους διδασκαλίας και διοίκησης εφοδιασμένους με την 
απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή για την άρτια και ασφαλή λειτουργία τους. Το 
πρώην «Διοικητήριο» του Στρατοπέδου της Καλαμάτας, ένα νεοκλασικό κτήριο 
ιδιαίτερης αισθητικής αξίας, ανακαινίστηκε πλήρως με τη φροντίδα του Δήμου 
Καλαμάτας και με την χορηγία του Ιδρύματος Α.Γ. Λεβέντη.  

Η ανακαίνιση μέρους του κτηρίου των παλαιών «Λόχων» του Στρατοπέδου 
πραγματοποιήθηκε με την ευγενική δωρεά των Βασιλείου Κωνσταντακόπουλου και 
Κωνσταντίνου Αρνόκουρου. Η ανακαίνιση των υπολοίπων κτηρίων των παλαιών 
«Λόχων» περατώθηκε με χρηματοδότηση από το Π.Ε.Π. Πελοποννήσου 2000-2006 Γ΄ 
Κ.Π.Σ. χρηματοδοτούμενο από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(Ε.Τ.Π.Α.) τον Ιούλιο του 2008. 

Οι σπουδές, οι επιστημονικές και ερευνητικές πράξεις, οι κοινωνικές και πολιτισμικές 
δράσεις της Σχολής προσφέρουν στους εκπαιδευόμενους ένα σταθερό, ευρύ 
θεωρητικό υπόβαθρο καθώς και αναγκαίες πρακτικές δεξιότητες, ώστε να 
ανταποκριθούν στις προκλήσεις και προοπτικές των κλάδων που θεραπεύει.  
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Το Τμήμα Φιλολογίας  

Επικοινωνία 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Τμήμα Φιλολογίας 

Ανατολικό Κέντρο – Παλαιό Στρατόπεδο 

Καλαμάτα, 24133 

Τηλέφωνα Επικοινωνίας: +30 27210 – 65115, 65102 

E-mail: phil-secr@go.uop.gr 

Web: https://phil.uop.gr/ 

Γραμματεία 

Η λειτουργία του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών (Π.Π.Σ.) και η εξυπηρέτηση 
των φοιτητριών και φοιτητριών υποστηρίζεται από δύο Γραμματείς που υπηρετούν 
στη Γραμματεία του Τμήματος. 

Ειρήνη Μουτάφη, Π.Ε. 

Τηλ.: 27210 65115 

E-mail: phil-secr@go.uop.gr 

Στέφανος Πατεράκης, Τ.Ε. 

Τηλ.: 27210 65102 

E-mail: phil-secr@go.uop.gr 

Ώρες εξυπηρέτησης κοινού 

Η Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας δέχεται τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 
από τη Δευτέρα έως και την Παρασκευή και ώρα 11:00 π.μ.-12:00 μ.μ.  
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Αποστολή του Τμήματος Φιλολογίας 
Πρώτιστη μέριμνα του Τμήματος Φιλολογίας είναι η διασφάλιση παροχής υψηλού 
επιπέδου σπουδών, προπτυχιακών και μεταπτυχιακών, στους φοιτητές και στις 
φοιτήτριές του, τόσο στον τομέα της θεωρητικής γνώσης όσο και στους εξίσου 
σημαντικούς τομείς της πρακτικής άσκησης και της ερευνητικής εξειδίκευσης. 
Ειδικότερα, το Τμήμα Φιλολογίας, μέσα από ένα ευρύτατο φάσμα δράσεων και 
αξιοποιώντας τις άριστες κτιριακές υποδομές του και τις σύγχρονες τεχνολογίες 
αιχμής που διαθέτει, στοχεύει στην πολύπλευρη επιστημονική εκπαίδευση των 
φοιτητών και φοιτητριών σε ποικίλους τομείς της φιλολογικής επιστήμης και του 
ελληνικού πολιτισμού. 

Το Τμήμα Φιλολογίας έχει ως αποστολή: i) να καλλιεργεί και να προάγει τη γνώση 
για την αρχαία και νεότερη ελληνική λογοτεχνία, τη γλώσσα και τη γλωσσολογία και 
να μελετά τα φιλοσοφικά ρεύματα που επηρεάζουν την εξέλιξή τους ii) να συμβάλλει 
στη μελέτη της επίδρασης της αρχαίας ελληνικής και βυζαντινής κληρονομιάς στον 
σύγχρονο ελληνικό και ευρωπαϊκό πολιτισμό και των στοιχείων που διαμορφώνουν 
σήμερα την οικουμενικότητά του iii) να παρέχει στους φοιτητές και στις φοιτήτριες 
τα απαραίτητα εφόδια που εξασφαλίζουν στέρεη γνώση, δεξιότητες και ικανότητες 
απαραίτητες για την επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία τους. 

Προσφέρει άτυπους τρεις θεματικούς κύκλους (Κλασική Φιλολογία, Βυζαντινή και 
Νέα Ελληνική Φιλολογία, Γλωσσολογία) και συνδυάζει τα παραδοσιακά γνωστικά 
αντικείμενα της Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας, της Λατινικής Φιλολογίας, της 
Βυζαντινής Φιλολογίας, της Νέας Ελληνικής Φιλολογίας, της Γλωσσολογίας, της 
Ιστορίας της Ελληνικής Γλώσσας, της Παλαιογραφίας, της Παπυρολογίας, της 
Ιστορίας, της Φιλοσοφίας, της Λαογραφίας, των Παιδαγωγικών µε νέες ειδικότητες, 
όπως η Θεωρία της Λογοτεχνίας, η Συγκριτική Γραμματολογία, η Παγκόσμια 
Λογοτεχνία, η Γλωσσολογία Σωμάτων Κειμένων, η Ειδική Διδακτική, η Διδακτική των 
Φιλολογικών Μαθημάτων µε τη χρήση Ηλεκτρονικού Υπολογιστή, η Χρήση 
Εφαρμογών Λογισμικού στη Φιλολογική Έρευνα και η Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση, 
γεγονός που αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα έναντι των άλλων τμημάτων 
Ελληνικής Φιλολογίας της επικράτειας. 

Το Τμήμα Φιλολογίας µε το Πρόγραμμα Σπουδών του επιδιώκει να προάγει την 
επιστημονική γνώση και να προσφέρει ανώτατου επιπέδου εκπαίδευση στις 
προαναφερθείσες επιστημονικές περιοχές κατά τα διεθνή πρότυπα. Ταυτόχρονα 
εφοδιάζει τους αποφοίτους µε τις απαραίτητες παιδαγωγικές δεξιότητες που τους 
επιτρέπουν να μεταδώσουν τις αποκτηθείσες γνώσεις µε αρτιότητα και 
αποτελεσματικότητα. 

Επιπροσθέτως, μεριμνά συστηματικά για τη διεύρυνση των γλωσσικών και 
ερμηνευτικών οριζόντων των φοιτητών και των φοιτητριών, ιδρύοντας στιβαρά 
προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, διοργανώνοντας πλήθος πνευματικών και 
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καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, λειτουργώντας καινοτόμα ερευνητικά εργαστήρια και 
ενισχύοντας τις σχέσεις του με την εγχώρια και διεθνή επιστημονική κοινότητα. 

Μαθησιακά αποτελέσματα πτυχιούχων 
Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος αποσκοπεί στην εμβάθυνση 
των γνώσεων των φοιτητών και φοιτητριών και σε στοχευμένη προσέγγιση σχετικά 
με τις φιλολογικές σπουδές. 

Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι πτυχιούχοι του Τμήματος Φιλολογίας 
έχουν οπλιστεί με τις απαιτούμενες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες, οι οποίες 
τους εξασφαλίζουν επιστημονική και επαγγελματική επιτυχία και εξέλιξη στο πεδίο 
της γλώσσας, της φιλολογίας και της εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα, οι πτυχιούχοι του Τμήματος Φιλολογίας:  

α) Αποκτούν γνώσεις και συγκριμένα: 

− Διαθέτουν ένα συνεκτικό και ολοκληρωμένο σώμα γνώσεων, στο οποίο 
εμπεριέχονται στοιχεία από τις επιστημονικές ή άλλες εξελίξεις αιχμής και 
κατανοούν τις έννοιες, μεθόδους και πρακτικές του θεωρητικού επιστημονικού 
πεδίου γνώσεων που περιλαμβάνει στοιχεία από το επαγγελματικό πεδίο τους 
ώστε να εμβαθύνουν, να διευρύνουν και να προσαυξάνουν τις προγενέστερες 
γνώσεις τους. 

− Διαθέτουν αντίληψη της εξελικτικής δυναμικής του επιστημονικού γνωστικού 
πεδίου της αρχαίας ελληνικής και λατινικής φιλολογίας, της βυζαντινής και 
νεοελληνικής φιλολογίας, της γλωσσολογίας και των καινοτόμων εφαρμογών 
τους.  

− Κατέχουν αναλυτική και προηγμένη γνώση του αντικειμένου τους, 
συμπεριλαμβανομένης της κριτικής κατανόησης των βασικών εννοιών, θεωριών, 
και αρχών του επιστημονικού ή εφαρμοσμένου γνωστικού πεδίου της φιλολογικής 
επιστήμης και της συγχρονικής και διαχρονικής μελέτης της ελληνικής γλώσσας 
και γραμματείας. 

− Διαθέτουν γνώσεις παιδαγωγικής για τη γενική και την ειδική εκπαίδευση, αλλά 
και για τη χρήση νέων τεχνολογιών στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

β) Αποκτούν δεξιότητες και συγκεκριμένα: 

− Αναλύουν και προσαρμόζουν τις αποκτηθείσες γνώσεις τους ώστε να τις 
εφαρμόζουν σε ποικίλα θέματα του επιστημονικού και του επαγγελματικού 
πεδίου σπουδών, καθώς και για να αποκτήσουν νέα γνώση. 

− Εφαρμόζουν ορθά τα κατάλληλα εργαλεία και τις κατάλληλες τεχνικές ανάλυσης 
στη διερεύνηση των βασικών θεμάτων του επιστημονικού πεδίου σπουδών τους. 

− Επιλύουν σύνθετα ή νέα προβλήματα του επιστημονικού πεδίου σπουδών τους, 
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αναπτύσσοντας ολοκληρωμένες, καθώς και δημιουργικές ή καινοτόμες λύσεις και 
προσεγγίσεις, ενώ παράλληλα υποστηρίζουν τις λύσεις και απόψεις τους με τρόπο 
μεθοδικό και επιστημονικό. 

− Συγκεντρώνουν, αναλύουν και επιλέγουν με τρόπο κριτικό πληροφορίες και 
θεωρίες, χρησιμοποιώντας γραμματειακές πηγές ή πηγές εξειδικευμένες σε 
θεωρητικά και επαγγελματικά θέματα.  

− Αναπτύσσουν ζητήματα βάσει επιστημονικής τεκμηρίωσης και διαμορφώνουν 
έγκυρες κρίσεις, οι οποίες λαμβάνουν υπόψη τις κατά περίπτωση συναφείς 
πολιτιστικές, ηθικές και κοινωνικές διαστάσεις του θέματος. 

− Επικοινωνούν με εξειδικευμένες ή μη ομάδες, ώστε να μεταφέρουν προφορικά, 
γραπτά καθώς και με άλλα μέσα, πληροφορίες, ιδέες και λύσεις σε θέματα που 
άπτονται του αντικειμένου τους. 

− Κατέχουν τις παιδαγωγικές δεξιότητες, που τους επιτρέπουν να μεταδώσουν τις 
προαναφερθείσες γνώσεις με αρτιότητα και αποτελεσματικότητα. 

γ) Αποκτούν ικανότητες και συγκεκριμένα: 

− Σχεδιάζουν, διαχειρίζονται και υλοποιούν βιβλιογραφικές και ερευνητικές 
εργασίες με επίβλεψη στο πλαίσιο του επιστημονικού πεδίου σπουδών τους, τόσο 
σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο. 

− Μεταφέρουν τις γνώσεις και τις ικανότητες που απέκτησαν σε επαγγελματικό 
πλαίσιο και τις εφαρμόζουν με αυτονομία και με τρόπο που δείχνει 
επαγγελματισμό και κοινωνική υπευθυνότητα, προκειμένου να σχεδιάζουν και να 
διαχειρίζονται σύνθετες επαγγελματικές δραστηριότητες ή εργασίες.  

− Λαμβάνουν αποφάσεις, τις αξιολογούν και αναλαμβάνουν την ευθύνη τους σε 
σύνθετα επαγγελματικά και επιχειρηματικά περιβάλλοντα τα οποία 
μεταβάλλονται και εξελίσσονται. 

Επαγγελματικές προοπτικές αποφοίτων 
Στόχος των προσφερόμενων σπουδών είναι αφενός η διαμόρφωση επιστημόνων 
ικανών να συμβάλλουν στην πρόοδο της γλωσσικής και φιλολογικής επιστήμης και 
έρευνας μετά από μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές και αφετέρου η 
διαμόρφωση φιλολόγων ικανών να ανταποκριθούν με επιτυχία σε κάθε φορέα, 
δημόσιο ή ιδιωτικό στον οποίο θα εργαστούν ως απόφοιτοι φιλόλογοι, με 
προτεραιότητα τις εκπαιδευτικές δομές, δημόσιες και ιδιωτικές.  

Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Φιλολογίας, όπως όλα τα τμήματα φιλολογίας της 
χώρας, έχουν αναγνωρισμένα πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα δεδομένου ότι: 1) 
γίνονται δεκτοί στον διαγωνισμό μέσω Α.Σ.Ε.Π. για την κατάρτιση πίνακα κατάταξης 
εκπαιδευτικών κατά κλάδο και ειδικότητα, με σκοπό τον διορισμό ή την πρόσληψή 
τους στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, σύμφωνα με τον νόμο 3848/2010, άρθρο 2, 
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παράγραφος 3, περίπτωση β΄, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις διατάξεις του 
νόμου 4186/2013, άρθρο 36, παράγραφος 22, περίπτωση β΄ και ε΄, και 2) 
προσλαμβάνονται στην ιδιωτική εκπαίδευση, σύμφωνα με τον νόμο 3848/2010, 
άρθρο 8. Προκειμένου για την εκπαίδευση, οι πτυχιούχοι του Τμήματος Φιλολογίας 
διαθέτουν επίσης το απαραίτητο πλέον Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής και Διδακτικής 
Επάρκειας το οποίο χορηγείται δωρεάν από το ίδιο το Τμήμα από το ακαδημαϊκό έτος 
2021-2022 (192η Συνεδρίαση της Συγκλήτου. Απόφαση 32/07.06.2021) µε πρόβλεψη 
μεταβατικών διατάξεων για τα έτη 2015-2021 

Οι απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να απασχοληθούν επίσης σε τομείς 
απασχόλησης όπως οι εκδόσεις (γλωσσική και φιλολογική επιμέλεια εκδόσεων, 
δημιουργία λεξικών, γραμματικών, διδακτικών βιβλίων και εποπτικών μέσων κ.τ.λ.), 
η γλωσσική τεχνολογία (αυτόματη μετάφραση, επεξεργαστής κειμένων, πολυμέσα 
κ.τ.λ. σε συνδυασμό με γνώσεις πληροφορικής), η μετάφραση και διερμηνεία (σε 
συνδυασμό με μετεκπαίδευση στην τεχνική της μετάφρασης), η εκπόνηση 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων, η διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού, η χάραξη 
στρατηγικής σε επιχειρήσεις και οργανισμούς, οι δημόσιες σχέσεις, τα Μ.Μ.Ε., η 
συμβουλευτική, η διαφήμιση, κ.ά. Σύμφωνα με τα παραπάνω, οι απόφοιτοι του 
Τμήματος διαθέτουν τα εφόδια προκειμένου: 

− Να ακολουθήσουν ερευνητική ή ακαδημαϊκή σταδιοδρομία σε ερευνητικά και 
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα στα αντικείμενα που θεραπεύει το Τμήμα. 

− Να απασχοληθούν ως εκπαιδευτικοί φιλόλογοι στη δημόσια δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση κατόπιν επιτυχούς εθνικού διαγωνισμού που προκηρύσσεται από 
το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π).  

− Να απασχοληθούν ως εκπαιδευτικοί σε ιδιωτικά σχολεία. 

− Να απασχοληθούν ως εκπαιδευτικοί σε ιδιωτικά εκπαιδευτικά κέντρα 
(φροντιστήρια), σε δημόσια και ιδιωτικά κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης 
(Ι.Ε.Κ.) και σε Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε).  

− Να απασχοληθούν ως στελέχη τμημάτων ή υπηρεσιών σχετικών κυρίως με τα 
γράμματα, τις τέχνες και τον πολιτισμό γενικότερα σε φορείς τοπικής 
αυτοδιοίκησης και στον δημόσιο τομέα, (υπουργεία, δημόσιες επιχειρήσεις και 
οργανισμούς και γενικότερα σε Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου).  

− Να απασχοληθούν σε φορείς, δημόσιους και ιδιωτικούς, που ασχολούνται με 
τον χώρο του βιβλίου (εκδοτικούς οίκους, βιβλιοπωλεία, κ.ά.), του πολιτισμού 
(μουσεία, βιβλιοθήκες, φορείς πολιτιστικής κληρονομιάς) και των Μ.Μ.Ε. 

− Να απασχοληθούν σε επιχειρήσεις που κινούνται στο χώρο των παραστατικών 
και εικαστικών τεχνών (ως σύμβουλοι σεναριογράφου, κ.ά.) 

− να απασχοληθούν σε εταιρείες που ασχολούνται με τη γλωσσική τεχνολογία, 
τις δημόσιες σχέσεις, τη διαφήμιση, τη δημόσια προβολή ατόμων, κ.τ.λ. 
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Υποδομές του Τμήματος Φιλολογίας 

Διοικητικές υπηρεσίες 
Η Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας βρίσκεται στο κτήριο Διοίκησης κοντά στα 
διδακτήρια και είναι άμεσα προσβάσιμη στους φοιτητές και τα μέλη ΔΕΠ. Τη 
γραμματειακή υποστήριξη και οργάνωση του Τμήματος έχουν αναλάβει δύο 
Γραμματείς. 

Βιβλιοθήκη 

Η Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης (ΒΙ.ΚΕ.Π.) του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου (ΠΠ), Παράρτημα Καλαμάτας στεγάζεται σε δύο αίθουσες, στην 
αίθουσα Γεωργίας Ξανθάκη-Καραμάνου, (Δυτική Πτέρυγα) και στην αίθουσα 
Κωνσταντίνου Ν. Σάθα (Ανατολική Πτέρυγα), στο κτηριακό συγκρότημα του Παλαιού 
Στρατοπέδου στο Ανατολικό Κέντρο της Καλαμάτας, όπου στεγάζονται και τα 
διδακτήρια της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών. Έχει 
συνολικό εμβαδόν 360 τ.μ. και διαθέτει αναγνωστήρια που είναι εξοπλισμένα με 15 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές για την πρόσβαση στον ηλεκτρονικό κατάλογο Online 
Public Access Catalog (O.P.A.C.) της Βιβλιοθήκης: http://opac.library.uop.gr/ 

Η Βιβλιοθήκη διαθέτει συνολικά στη συλλογή της 36.689 βιβλία, 6.789 ανάτυπα, 
1.341 τίτλους περιοδικών (12.082 τεύχη), 1.739 πτυχιακές εργασίες, 851 
μεταπτυχιακές-διπλωματικές εργασίες, και 175 διδακτορικές διατριβές. Σε ετήσια 
βάση δανείζει στην ακαδημαϊκή κοινότητα περισσότερα από 12.500 βιβλία ο 
αριθμός των οποίων αυξάνεται σταδιακά από έτος σε έτος. Η θεματική ευρετηρίαση, 
ταξινόμηση και ταξιθέτηση του υλικού της Βιβλιοθήκης γίνεται με βάση την 
ταξινόμηση της Βιβλιοθήκης του Κογκρέσου (Library of Congress). 

Σκοπός της ΒΙ.ΚΕ.Π. είναι η υποστήριξη των εκπαιδευτικών και ερευνητικών αναγκών 
της ακαδημαϊκής κοινότητας καθώς και η συμβολή της στην πνευματική και 
πολιτιστική ανάπτυξη του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. 

 Η ΒΙ.ΚΕ.Π. λειτουργεί ως δανειστική για όλο το υλικό της εκτός από: α) τα περιοδικά 
- εφημερίδες, β) τα πληροφοριακά βιβλία (λεξικά, εγκυκλοπαίδειες, οδηγοί), γ) τους 
χάρτες, δ) τα πολύ παλιά και σπάνια βιβλία, ε) τα χειρόγραφα και αρχειακό υλικό, 
στ) τις φωτογραφίες, και ζ) τα Microfiches.  

Χρήση της ΒΙ.ΚΕ.Π. μπορούν να κάνουν όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας με 
δυνατότητα δανεισμού (βλέπε επόμενη παράγραφο). Το ευρύτερο κοινό (εξωτερικοί 
χρήστες) έχει υπό όρους δυνατότητα χρήσης του υλικού της Βιβλιοθήκης. Δικαίωμα 
δανεισμού στο υλικό της ΒΙ.ΚΕ.Π. έχουν: α) τα μέλη ΔΕΠ,  καθώς και οι λοιπές 
κατηγορίες διδακτικού προσωπικού, επίτιμοι διδάκτορες και ομότιμοι καθηγητές 
του ΠΠ έως 5 τεκμήρια συγχρόνως για 15 μέρες, με δυνατότητα δύο ανανεώσεων 
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δανεισμού για ισάριθμες ημέρες, β) οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και οι υποψήφιοι 
διδάκτορες του ΠΠ, έως 5 τεκμήρια συγχρόνως για 15 ημέρες, με δυνατότητα δύο 
ανανεώσεων δανεισμού για ισάριθμες ημέρες, γ) οι προπτυχιακοί φοιτητές του ΠΠ 
και οι φοιτητές από προγράμματα ανταλλαγής έως 3 τεκμήρια συγχρόνως για 7 
ημέρες με δυνατότητα δύο ανανεώσεων δανεισμού για ισάριθμες ημέρες· και τέλος, 
δ) το υπόλοιπο επιστημονικό, τεχνικό και διοικητικό προσωπικό έως 5 τεκμήρια 
συγχρόνως για 15 ημέρες, με δυνατότητα δύο ανανεώσεων δανεισμού για ισάριθμες 
ημέρες. 

Η ανανέωση δανεισμού μπορεί να γίνει εφόσον δεν έχει γίνει κράτηση από άλλον 
χρήστη στο υλικό. Για την ανανέωση πρέπει να προσκομίζεται το τεκμήριο στη 
Βιβλιοθήκη -από τον ίδιο το χρήστη που το δανείστηκε αρχικά- πριν ή κατά την ημέρα 
της επιστροφής του. Μετά τη χρήση του δικαιώματος της ανανέωσης από το χρήστη, 
το υλικό επιστρέφεται στη Βιβλιοθήκη. Δικαίωμα δανεισμού στο ίδιο υλικό από τον 
ίδιο χρήστη δίνεται μετά την παρέλευση 3 ημερών. 

 Για την πρόσβαση στο δικαίωμα δανεισμού απαιτείται (από όλες τις παραπάνω 
κατηγορίες χρηστών) η ενεργοποίηση της ήδη υπάρχουσας ακαδημαϊκής ταυτότητας 
για όσες από τις παραπάνω κατηγορίες την διαθέτουν ή η απόκτηση κάρτας μέλους 
Βιβλιοθήκης. Η ενεργοποίηση της ακαδημαϊκής ταυτότητας - έκδοση της κάρτας 
μέλους πραγματοποιείται από το προσωπικό της Βιβλιοθήκης μετά από τη 
συμπλήρωση και κατάθεση σχετικής αίτησης (διατίθεται στη Βιβλιοθήκη) από τον 
ενδιαφερόμενο. Η ακαδημαϊκή ταυτότητα / κάρτα μέλους χρησιμοποιείται μόνο από 
τον κάτοχό της και δεν μεταβιβάζεται. Σε περίπτωση απώλειας ή αλλαγής στοιχείων, 
οι παραπάνω κατηγορίες χρηστών οφείλουν να  ενημερώσουν το προσωπικό της 
Βιβλιοθήκης για την επανέκδοσή της. 

Η Βιβλιοθήκη είναι ανοιχτής πρόσβασης, δηλαδή οι χρήστες αναζητούν οι ίδιοι το 
υλικό, είτε από τον ηλεκτρονικό κατάλογο μέσω των Η/Υ που είναι διαθέσιμοι, είτε 
κατευθείαν στα ράφια. Πιο συγκεκριμένα, για αναζήτηση από τους Η/Υ, που είναι 
διαθέσιμοι στο χώρο της Βιβλιοθήκης, ο χρήστης εισέρχεται στον ηλεκτρονικό 
κατάλογο και εντοπίζει το υλικό που επιθυμεί. Κατόπιν σημειώνει τον ταξινομικό 
αριθμό του τεκμηρίου και το εντοπίζει στο αντίστοιχο ράφι. Η παραπάνω διαδικασία 
μπορεί να γίνει και από οποιονδήποτε άλλο Η/Ύ (π.χ. από το σπίτι μας) που έχει 
πρόσβαση στο διαδίκτυο, μέσα από την ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://opac.library.uop.gr/. Για αναζήτηση κατευθείαν στα ράφια, μπορεί ο ίδιος ο 
χρήστης με βάση τη θεματική που τον ενδιαφέρει, να εντοπίσει το υλικό στο 
αντίστοιχο ράφι. Όταν το εντοπίσει, μπορεί μόνος του να πάρει το υλικό από το ράφι 
για να το μελετήσει. Σε κάθε περίπτωση το προσωπικό θα βρίσκεται στη διάθεσή του 
για οποιαδήποτε διευκρίνηση.  

Η Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης (ΒΙ.ΚΕ.Π.) του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου (Παράρτημα Καλαμάτας) προσφέρει επιπλέον στους χρήστες τις 
παρακάτω δυνατότητες: 
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α) Διαδανεισμός (Interlibrary Loan) : Με την υπηρεσία αυτή δίνεται η δυνατότητα 
δανεισμού έως 3 βιβλίων από άλλες Ακαδημαϊκές Βιβλιοθήκες, εφόσον βέβαια αυτά 
δεν υπάρχουν στη Βιβλιοθήκη μας. Έτσι ο χρήστης της Βιβλιοθήκης, μέσω του 
Ενιαίου Καταλόγου του Συνεργατικού Δικτύου Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση https://opac.seab.gr/*gr εντοπίζει το βιβλίο που τον 
ενδιαφέρει  και απευθύνει το σχετικό αίτημα διαδανεισμού (συμπληρώνοντας την 
ειδική αίτηση που διατίθεται στη Βιβλιοθήκη). Σε  τέσσερις περίπου εργάσιμες 
ημέρες, από την ημερομηνία κατάθεσης του αιτήματος, μπορεί να παραλάβει την 
παραγγελία του από τη Βιβλιοθήκη. Η διάρκεια δανεισμού καθορίζεται από τη 
Βιβλιοθήκη-Προμηθευτή. Το κόστος μεταφοράς επιβαρύνει το χρήστη.    

β) Πρόσβαση σε ηλεκτρονικές βάσεις περιοδικών, εγκυκλοπαιδειών, λεξικών  και 
ηλεκτρονικών βιβλίων μέσω της ιστοσελίδας της Βιβλιοθήκης προκειμένου να 
προσφέρει ηλεκτρονική πρόσβαση πλήρους κειμένου στα μέλη της ακαδημαϊκής 
κοινότητας. Η παραπάνω ηλεκτρονική δυνατότητα προσφέρεται και εξ αποστάσεως 
μέσω VPN σε όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας που έχουν πρόσβαση στο 
διαδίκτυο. 

Στο χώρο της Βιβλιοθήκης παρέχεται η δυνατότητα σύνδεσης στο διαδίκτυο σε όλες 
τις κινητές ηλεκτρονικές συσκευές (Laptop, tablets, smartphones, κ.λπ.) μέσω του 
ασυρμάτου δικτύου της EDUROAM.  

Το προσωπικό της Βιβλιοθήκης έχει την ευθύνη ελέγχου και τήρησης των παραπάνω 
κανόνων λειτουργίας.  

Το προσωπικό της Βιβλιοθήκης: 

Ανατολική Πτέρυγα: 

Ιωάννης Ψιλλούδης               psilloud@uop.gr                    Τηλ.: 27210 65131 

Αναστάσιος Φιλιππόπουλος     filip@uop.gr  

Δυτική Πτέρυγα: 

Κωνσταντίνα Δεδούση                kond@uop.gr                          Τηλ.: 27210 65158 

Γεωργία Κάτσου                           gkat@uop.gr 

Αίθουσες διδασκαλίας & αίθουσα σεμιναρίων 

Το Τμήμα Φιλολογίας διαθέτει επτά (07) αίθουσες διδασκαλίας και αν παραστεί 
ανάγκη χρησιμοποιούνται επιπλέον τέσσερις (03) αίθουσες διδασκαλίας του 
Τ.Ι.Α.Δ.Π.Α. Όλες ανεξαιρέτως οι αίθουσες διδασκαλίας της Σ.Α.Ε.Π.Σ. είναι 
εξοπλισμένες με σύγχρονα ηλεκτρονικά συστήματα προβολής, σύνδεση με 
ηλεκτρονικό υπολογιστή, πίνακες σημειώσεων, κλιματισμό ενώ όλες οι αίθουσες 
έχουν πρόσβαση για τα Α.Μ.Ε.Α. Με την αξιοποίηση αυτής της υλικοτεχνικής 
υποδομής ευνοείται και ενισχύεται η φοιτητοκεντρική μάθηση, με την υιοθέτηση 
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ευέλικτων τρόπων διδασκαλίας και μάθησης (λόγου χάρη, διδασκαλία της 
σύγχρονης λογοτεχνίας με την παράλληλη διαδικτυακή πλοήγηση σε πολιτισμικό 
υλικό  –εικαστικές τέχνες, μουσική, κ.λπ.‒  με το οποίο συνδέεται η λογοτεχνία). 

Αίθουσα τεχνογνωσίας 

Στην Αίθουσα Τεχνογνωσίας διδάσκεται η χρήση της τεχνολογίας στις ανθρωπιστικές 
επιστήμες (TLG για αρχαία ελληνικά κείμενα, TLL για λατινικά κείμενα, Perseus 
Digital Library, Πύλη για την Ελληνική γλώσσα, ηλεκτρονική βιβλιογραφία, 
ηλεκτρονικά λεξικά και άλλα λογισμικά και διαδικτυακοί τόποι που συμβάλλουν 
στην έρευνα και τη διδακτική των φιλολογικών μαθημάτων, συμπεριλαμβανομένης 
της Ειδικής Διδακτικής για παιδιά με ειδικές ανάγκες). 

Στην Αίθουσα Τεχνογνωσίας υπάρχει η δυνατότητα ανάληψης Ερευνητικού 
Προγράμματος εφαρμογής Νέων Τεχνολογιών στη Φιλολογία. Η αίθουσα 
περιλαμβάνει 27 προσωπικούς υπολογιστές με συχνότητα λειτουργίας επεξεργαστή 
Intel-Core Ι3-320 (DualCore, 3.30GHz, 4MB, 1GBAMDRadeonHD 7470), σκληρό δίσκο 
χωρητικότητας 500 GB, DVD, κάρτα ήχου, οθόνη LED 19 και Λειτουργικό Windows 10 
Pro (64 bit). 

Αίθουσα ηλεκτρονικών υπολογιστών  

Το Τμήμα καλύπτει πλήρως τις ανάγκες του για τη διδασκαλία των μαθημάτων 
Πληροφορικής σε σύνδεση με τη φιλολογική επιστήμη, καθώς διαθέτει αίθουσα 
υπολογιστών, πλήρως εξοπλισμένη όπου πραγματοποιούνται και τα μαθήματα 
εκμάθησης Η/Υ, τα οποία προσφέρονται υποστηρικτικά στους φοιτητές. Η αίθουσα 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών περιλαμβάνει κεντρικό εξυπηρέτη (server) και 27 
προσωπικούς υπολογιστές με συχνότητα λειτουργίας επεξεργαστή Intel-Core Ι3-320 
(DualCore, 3.30GHz, 4MB, 1GBAMDRadeonHD 7470), σκληρό δίσκο χωρητικότητας 500 
GB, DVD, κάρτα ήχου, οθόνη LED 19 και Λειτουργικό Windows 10 Pro (64 bit). Οι 
υπολογιστές αυτοί διαθέτουν λογισμικό εφαρμογών γραφείου, καθώς και 
πρόσβαση σε εκτυπωτές και σαρωτές. Η αίθουσα παρέχει πρόσβαση στο διαδίκτυο 
για τις ανάγκες των φοιτητών (χρήση δικτυακών βιβλιοθηκών και βάσεων 
δεδομένων, πρόσβαση σε σελίδες και «πύλες» ξένων πανεπιστημίων, ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο, κ.ο.κ.).  

Αμφιθέατρο «Νικόλαος Πολίτης» της Σ.Α.Ε.Π.Σ. 

Η Σχολή διαθέτει αμφιθέατρο με πλήρη οπτικοακουστικό εξοπλισμό στο οποίο 
πραγματοποιούνται τα συνέδρια, τα σεμινάρια και οι κύκλοι διαλέξεων που 
διοργανώνουν τα Εργαστήρια του Τμήματος, προκειμένου να ενισχυθούν και τα 
λειτουργούντα μεταπτυχιακά προγράμματα, αλλά και για τη διεύρυνση της 
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εξωστρέφειας του Τμήματος (όλες οι παραπάνω δραστηριότητες είναι ανοικτές για 
το ευρύ κοινό). 

Για χρήση του Αμφιθεάτρου «Νικόλαος Πολίτης», μπορείτε να επικοινωνήσετε με 
την Γραμματεία της Κοσμητείας της Σχολής: 

Τηλ.: 27210 65101, E-mail: hum-dean@uop.gr 

Βοηθητικό χώροι (οικίσκοι) 

Με απόφαση της Κοσμητείας της Σ.Α.Ε.Π.Σ. (συνεδρίαση 9/28.01.2021) 
αποφασίστηκε η παραχώρηση στο Τμήμα Φιλολογίας τριών (3) οικίσκων (βάσει της 
κάτοψης των χώρων τους υπ’ αριθμ. 3, 4, 7) των οποίων η χρήση προορίζεται κυρίως 
για γραφεία του διδακτικού προσωπικού αλλά και για αποθηκευτικούς χώρους για 
τις ανάγκες του Τμήματος.   
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Όργανα διοίκησης του Τμήματος 
Σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο για την ανώτατη εκπαίδευση (ν. 4957/2022), τα 
πανεπιστημιακά Τμήματα προάγουν την επιστήμη, την τεχνολογία ή τις τέχνες στο 
αντίστοιχο επιστημονικό πεδίο, οργανώνουν τη διδασκαλία στο πλαίσιο των 
Προγραμμάτων Σπουδών και εξασφαλίζουν τη συνεχή βελτίωση της μάθησης σε 
αυτά. 

Τα Όργανα Διοίκησης του Τμήματος Φιλολογίας είναι: α) η Συνέλευση, β) ο/η 
Πρόεδρος και γ) ο Αντιπρόεδρος. Οι αρμοδιότητες των οργάνων καθορίζονται από τις 
διατάξεις του ν. 4957/2022, όπως  ισχύει.  

Συνέλευση του Τμήματος  
Ανώτατο συλλογικό όργανο διοίκησης και λήψης αποφάσεων είναι η Συνέλευση του 
Τμήματος η οποία αποτελείται από: α) τον Πρόεδρο του Τμήματος, β) τον 
Αντιπρόεδρο του Τμήματος, γ) όλα τα μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 
(Δ.Ε.Π.) του Τμήματος, δ) έναν (1) εκπρόσωπο από κάθε κατηγορία των μελών 
Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού 
Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) 
του Τμήματος, εφόσον υπηρετεί μέλος της αντίστοιχης κατηγορίας και ε) 
εκπροσώπους των φοιτητών με ελάχιστη εκπροσώπηση ενός (1) φοιτητή ανά κύκλο 
σπουδών. Οι εκπρόσωποι των φοιτητών ψηφίζουν μόνο για τα θέματα που 
σχετίζονται με την οργάνωση των προγραμμάτων σπουδών και εν γένει φοιτητικά 
θέματα. 

Πρόεδρος 
Καθηγήτρια Δήμητρα Δελλή 

Τηλ.: 27210 65152 

E-mail: ddel@uop.gr; dimdelli@gmail.com 

Αναπληρώτρια Πρόεδρος 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Μαρία Ξέστερνου 

Τηλ.: 27210 65141 

E-mail: mxest@go.uop.gr 
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Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.) του 
Τμήματος 
Το Τμήμα Φιλολογίας διαθέτει σήμερα δεκαέξι (16) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (Δ.Ε.Π), τα οποία καλύπτουν τα επιμέρους γνωστικά αντικείμενα που 
θεραπεύει το Τμήμα. Πρόκειται για καθηγητές όλων των βαθμίδων οι οποίοι 
διεξάγουν το συνολικό εκπαιδευτικό έργο που παρέχεται από το Τμήμα. Διαθέτει 
επίσης συνεργαζόμενα μέλη Δ.Ε.Π., Μέλη Ε.ΔΙ.Π και Ε.Τ.Ε.Π και λοιπό Προσωπικό με 
ειδικές ετήσιες ή εξαμηνιαίες συμβάσεις εργασίας. 

Μέλη Δ.Ε.Π. 

Καθηγητές 

Γιώργος Ανδρειωμένος, Καθηγητής  
Γνωστικό αντικείμενο «Νεοελληνική Φιλολογία» 
ΦΕΚ 316/11.04.2008/τ. Γ΄ 
Δήμητρα Δελλή, Καθηγήτρια  
Γνωστικό αντικείμενο «Γλωσσολογία: Ιστορία Ελληνικής Γλώσσας» 
ΦΕΚ 2497/27.09.2023/ τ. Γ΄ 

Ελένη Κουτριάνου, Καθηγήτρια  
Γνωστικό αντικείμενο «Νεοελληνική Λογοτεχνία: Θεωρία της Λογοτεχνίας-
Συγκριτική Γραμματολογία» 
ΦΕΚ 2150/28.08.2023, τ. Γ΄ 

Ανδρέας Μαρκαντωνάτος, Καθηγητής  
Γνωστικό αντικείμενο «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία» 
ΦΕΚ 1414/29.12.2017/τ.Γ΄ 

Αναπληρωτές Καθηγητές 

Μαρίνα Γρηγοροπούλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Γνωστικό Αντικείμενο: "Νεοελληνική Φιλολογία: Φιλοσοφικές Προσεγγίσεις" 
ΦΕΚ 4228/30.12.2024, τ. Γ 

Ορέστης Καραβάς, Αναπληρωτής Καθηγητής  
Γνωστικό αντικείμενο «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία: Αυτοκρατορικοί Χρόνοι – Ύστερη 
Αρχαιότητα» 
ΦΕΚ 2750/01.11.2022/τ. Γ΄ 

Παναγιώτα Καραβία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Γνωστικό αντικείμενο: «Νεοελληνική Φιλολογία και Θεωρία της Λογοτεχνίας» 
ΦΕΚ 4352/Γ΄/31-12-2024 
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Μαρία Ξέστερνου, Αναπληρώτρια καθηγήτρια  
Γνωστικό αντικείμενο «Διδασκαλία φιλολογικών μαθημάτων με την εφαρμογή 
λογισμικού» 
ΦΕΚ 1505/ 23.05.2024/ τ. Γ΄ 

Μαργαρίτα Σωτηρίου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Γνωστικό αντικείμενο «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία: Λυρική Ποίηση» 
ΦΕΚ 864/Γ΄/10-03-2025 

Γεωργία Φραγκάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια  
Γνωστικό αντικείμενο «Γλωσσολογία σωμάτων κειμένων - Κειμενογλωσσολογία»  
ΦΕΚ 192/24.01.2025, τ. Γ΄ 

Επίκουροι Καθηγητές  

Ελένη Βολονάκη, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια 
Γνωστικό αντικείμενο «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία: Πεζογραφία» 
ΦΕΚ Μονιμοποίησης 790/11.08.2017, τ. Γ΄ 

Μαρία Δροσινού, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια  
Γνωστικό αντικείμενο «Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση» 
ΦΕΚ Μονιμοποίησης 1603/31.12.2018/τ. Γ΄ 

Σοφία Καπετανάκη, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια  
Γνωστικό αντικείμενο «Παλαιογραφία-Κωδικολογία-Εκδοτική» 
ΦΕΚ Μονιμοποίησης 433/17.05.2016/τ. Γ΄ 

Παναγιώτης Γάκης, Επίκ. Καθηγητής επί θητεία 
Γνωστικό αντικείμενο «Γλωσσολογία»  
ΦΕΚ 984/14.03.2025, τ. Γ΄ 

Βασίλειος Λιοτσάκης, Επίκ. Καθηγητής επί θητεία  
Γνωστικό αντικείμενο «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία: Ιστοριογραφία» 
ΦΕΚ 1919/18.10.2019, τ. Γ΄ 

Δήμητρα Μονιού, Επίκ. Καθηγήτρια επί θητεία  
Γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή Φιλολογία» 
ΦΕΚ 2703/24-10-2022, τ. Γ΄ 

Συνεργαζόμενα μέλη Δ.Ε.Π. 

Αναστάσιος Νικολόπουλος, Μόνιμος Επίκ. Καθηγητής Τ.Ι.Α.Δ.Π.Α. της Σ.Α.Ε.Π.Σ 
Γνωστικό αντικείμενο «Λατινική Φιλολογία»  
ΦΕΚ 1330/06.08.019 τ. Γ΄ 
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Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό (Ε.ΔΙ.Π.) 

Μάριος Αθανασόπουλος, Διδάκτωρ Ιστορίας 

Νικόλαος Σούμας, Msc. 

Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.) 

Κωνσταντίνα Δεδούση, Π.Ε.  

Γεωργία Κάτσου, Π.Ε. 

Λοιπό Διδακτικό Προσωπικό 

Εντεταλμένοι Διδάσκοντες σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 173 του 
Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/21.07.2022 τ. Α΄) 

Γνωστικό αντικείμενο «Λατινική φιλολογία» 
Νέα πρόσληψη για το ακαδ. έτος 2025-2026 

Μεταδιδακτορικοί Ερευνητές  

Βάιος Καμινιώτης, Διδάκτωρ Λαογραφίας 
Γνωστικό αντικείμενο «Λαογραφία»  

Εντεταλμένοι Διδάσκοντες στο πλαίσιο της Πράξης «Απόκτηση 
ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας σε νέους επιστήμονες κατόχους 
διδακτορικού στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου για το ακαδημαϊκό έτος 
2025-2026» 

Γνωστικό αντικείμενο «Παγκόσμια Λογοτεχνία – Μετρική» 
Νέα πρόσληψη για το χειμερινό εξάμηνο του ακαδ. έτος 2025-2026 

Αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π.  

Γεωργία Ξανθάκη-Καραμάνου, Ομότιμη Καθηγήτρια  

Αριστέα Σιδέρη-Τόλια, Ομότιμη Καθηγήτρια  

Βασίλειος Κωνσταντινόπουλος, Ομότιμος Καθηγητής 

Επίτιμοι Καθηγητές της Σ.Α.Ε.Π.Σ. 

†Ακαδημαϊκός Ευάγγελος Μουτσόπουλος (19/05/2006) 

Ομότιμος Καθηγητής Μιχαήλ Μερακλής (08/12/2013) 
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Επίτιμοι Διδάκτορες της Σ.Α.Ε.Π.Σ. 

† Μητροπολίτης Μεσσηνίας Χρυσόστομος Θέμελης (29/01/2007) 

Επίτιμοι Καθηγητές του Τμήματος Φιλολογίας 

† Ομότιμος Καθηγητής Giuseppe Giagrande (07/09/2011) 

† Ομότιμος Καθηγητής Francisco Rodriguez Adrados (16 /10/2012) 

Ακαδημαϊκός Αντώνιος Ρεγκάκος (19/11/2015) 

†Ομότιμος Καθηγητής Guy Michel Saunier (25/11/2015) 

Ομότιμος Καθηγητής Christopher Carey (28/04/2017) 

Καθηγητής Michael Edwards (28/04/2017) 

† Ομότιμος Καθηγητής Peter Alexander Mackridge (17/5/2017) 

Επίτιμοι Διδάκτορες του Τμήματος Φιλολογίας 

† Ακαδημαϊκός Αθανάσιος Βαλτινός (15/02/2016) 

†Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας Αναστάσιος (14/12/2016) 

Ομότιμος Καθηγητής Χρήστος Κλαίρης (29/11/2017) 

Ομότιμος Καθηγητής Δημήτριος Τζιόβας (02/06/2023) 

Επίτ. Πάρεδρος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κωνσταντίνος Χρηστάκης 
(14/03/2024) 

Επιτροπές Τμήματος 
Οι Επιτροπές ορίζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α.) 

Μέλη ΟΜ.Ε.Α. 

Γιώργος Ανδρειωμένος, Καθηγητής  

Δήμητρα Δελλή, Καθηγήτρια  

Ελένη Κουτριάνου, Καθηγήτρια 

Μαρία Ξέστερνου Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Ορέστης Καραβάς, Αναπληρωτής Καθηγητής  
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Σοφία Καπετανάκη, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια 

Παναγιώτα Καραβία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Επιτροπή Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 

Μέλη Επιτροπής 

Δήμητρα Δελλή, Καθηγήτρια  

Σοφία Καπετανάκη, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια 

Ορέστης Καραβάς, Αναπληρωτής Καθηγητής   

Μαρίνα Γρηγοροπούλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Μαρία Δροσινού, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια 

Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης  

Υπεύθυνος Τμήματος για την Πρακτική Άσκηση 
Μάριος Αθανασόπουλος, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 

Επιτροπή Αξιολόγησης Αιτήσεων Πρακτικής Άσκησης 

Τακτικά μέλη  

Μάριος Αθανασόπουλος, Μέλος Ε.ΔΙ.Π., Πρόεδρος και Υπεύθυνος Τμήματος 

Σοφία Καπετανάκη, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια, Γραμματέας 

Παναγιώτα Καραβία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Μέλος 

Αναπληρωματικά μέλη  

Δήμητρα Δελλή, Καθηγήτρια, Αναπλ. Πρόεδρος 

Ορέστης Καραβάς, Αναπληρωτής Καθηγητής, Αναπλ. Γραμματέας 

Δήμητρα Μονιού, Επίκ. Καθηγήτρια, Μέλος 

Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης 

Τακτικά μέλη  

Μαρίνα Γρηγοροπούλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Πρόεδρος 

Βασίλειος Λιοτσάκης, Επίκ. Καθηγητής, Γραμματέας 

Μαργαρίτα Σωτηρίου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Μέλος 

Αναπληρωματικά μέλη  

Ελένη Βολονάκη, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια, Πρόεδρος 
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Μαρία Ξέστερνου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Γραμματέας 

Γεωργία Φραγκάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Μέλος 

Επιτροπή Εrasmus+ και Διεθνών Σχέσεων  

Μέλη Επιτροπής: 

Παναγιώτα Καραβία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Ελένη Βολονάκη, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια 

Επιτροπή Ερευνητικού Σχεδιασμού 

Μέλη επιτροπής: 

Ελένη Βολονάκη, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια 

Μαρία Ξέστερνου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Βασίλειος Λιοτσάκης, Επίκ. Καθηγητής 

Γεωργία Φραγκάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Επιτροπή Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας 

Μέλη Επιτροπής 

Βασίλειος Λιοτσάκης, Επίκ. Καθηγητής (Πρόεδρος) 

Μαρίνα Γρηγοροπούλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Μέλος) 

Μαρία Δροσινού, Μόνιμη Επίκ. Καθηγήτρια (Μέλος) 

Μαργαρίτα Σωτηρίου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια (Μέλος) 

Γεωργία Φραγκάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια  

Μάριος Αθανασόπουλος, Μέλος Ε.ΔΙ.Π 

Επιτροπή ιστοσελίδας 

Μέλη Επιτροπής 

Βασίλειος Λιοτσάκης, Επίκ. Καθηγητής 

Γεωργία Φραγκάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Νικόλαος Σούμας, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 

Υλοποίηση ιστοσελίδας: 

Ανδρέας Μαλής, Τμήμα Πληροφοριακών Συστημάτων και Υπηρεσιών (Τρίπολη) 
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mail: malis@uop.gr, τηλ. 2710-372-145 

Ηλεκτρονική γραμματεία  
Το πληροφοριακό σύστημα ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης φοιτητών 
(https://unistudent.uop.gr) παρέχει προσωποποιημένη πληροφόρηση στους 
φοιτητές και στις φοιτήτριες. Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες εισέρχονται στο 
πληροφοριακό σύστημα με τον ιδρυματικό λογαριασμό τους. Ειδικότερα κάθε 
φοιτητής ή φοιτήτρια έχει πλήρη εικόνα των στοιχείων της ηλεκτρονικής καρτέλας 
που διατηρεί η Γραμματεία του Τμήματος, πραγματοποιεί δηλώσεις μαθημάτων, 
ενημερώνεται για τα αποτελέσματα των εξετάσεων και συμπληρώνει αιτήσεις για 
την έκδοση διαθέσιμων βεβαιώσεων και πιστοποιητικών που έχει καθορίσει η 
Γραμματεία του Τμήματος.  

Εγγραφές – Διαδικασίες  

Εγγραφές πρωτοετών φοιτητών και φοιτητριών 

Οι εγγραφές νεοεισαχθέντων φοιτητών και νεοεισαχθεισών φοιτητριών 
πραγματοποιούνται σε χρονικό διάστημα που ορίζει το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Υ.ΠAI.Θ.Α.). Η εγγραφή γίνεται με ενιαίο τρόπο για 
όλα τα Τμήματα και τις Σχολές των Πανεπιστημίων μέσω της ιστοσελίδας του 
(Υ.ΠAI.Θ.Α.) www.minedu.gov.gr. Η αίτηση εγγραφής και η δήλωση των απαραίτητων 
στοιχείων γίνεται αποκλειστικά μέσω του πληροφοριακού συστήματος. Επομένως, 
δεν απαιτείται η προσέλευση των φοιτητών και φοιτητριών στη Γραμματεία του 
Τμήματος και κατά την ηλεκτρονική εγγραφή δεν απαιτείται υποβολή 
δικαιολογητικών.  

Η εγγραφή συγχρόνως σε δύο Τμήματα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και σε 
άλλη ανώτερη ή ανώτατη σχολή ή τμήμα δεν επιτρέπεται. Επομένως, εισακτέοι που 
έχουν ήδη εγγραφεί σε άλλο τμήμα ή σχολή κατά τα παρελθόντα έτη, οφείλουν να 
διαγραφούν από αυτό. Το πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Παιδείας, 
Έρευνας και Θρησκευμάτων δίνει τη δυνατότητα αυτόματης αίτησης διαγραφής από 
το/την προηγούμενο/η τμήμα/σχολή. Σε συνέχεια της αρχικής εγγραφής στο 
πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
οι πρωτοετείς φοιτητές και φοιτήτριες οφείλουν να αναρτήσουν επιπλέον 
δικαιολογητικά (όπως φωτογραφία, φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή 
διαβατηρίου) στο πληροφοριακό σύστημα του Πανεπιστημίου, προκειμένου να 
ολοκληρωθεί η ταυτοποίηση των στοιχείων τους από τη Γραμματεία του Τμήματος 
εισαγωγής και να θεωρηθεί έγκυρη η εγγραφή τους. 

Πλην των επιτυχόντων με το σύστημα Πανελλαδικών Εξετάσεων, που διοργανώνει 
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κάθε χρόνο το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α , στο Τμήμα εισάγονται: α) εισακτέοι ειδικών κατηγοριών β) 
δικαιούχοι μετεγγραφής γ) πτυχιούχοι ΑΕΙ μετά από κατατακτήριες εξετάσεις, που 
διοργανώνει ετησίως το ίδιο το Τμήμα Φιλολογίας. 

Ιδρυματικός λογαριασμός - Οδηγίες για πρωτοετείς φοιτητές 

Οι φοιτητές (προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί) που εγγράφονται στο Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, ενεργοποιούν τον ιδρυματικό λογαριασμό οι ίδιοι, μετά την 
αποστολή των δικαιολογητικών εγγραφής τους στη Γραμματεία του Τμήματος και την 
ταυτοποίηση των προσωπικών στοιχείων τους από το προσωπικό της Γραμματείας. 

Οι φοιτητές μεταβαίνουν στη διεύθυνση: htps://studentaccount.uop.gr 

Στην ανωτέρω ιστοσελίδα περιέχονται: 

− αναλυτικές οδηγίες για την ενεργοποίηση του ιδρυματικού λογαριασμού στο 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, 

− αναλυτικές οδηγίες για να μπορούν οι ίδιοι οι φοιτητές να διαχειρίζονται το 
κωδικό του ιδρυματικού λογαριασμού που διαθέτουν, είτε να τον αλλάξουν είτε 
να ορίσουν νέο σε περίπτωση απώλειας. 

Με τον ιδρυματικό λογαριασμό, οι φοιτητές μπορούν να έχουν πρόσβαση: 

− σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και 

− σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και 

Η ενεργοποίηση του ιδρυματικού λογαριασμού, πραγματοποιείται στη διεύθυνση 
htps://uregister.uop.gr από τον ίδιο τον φοιτητή. 

Η διαχείριση κωδικού του ιδρυματικού λογαριασμού, πραγματοποιείται στην 
διεύθυνση: htps://mypassword.uop.gr από τον ίδιο τον φοιτητή. 

Φοιτητές οι οποίοι αντιμετωπίζουν οποιοδήποτε πρόβλημα στη λειτουργία του 
ιδρυματικού λογαριασμού τους, καλούνται να μεταβούν στη διεύθυνση 
htps://studentaccount.uop.gr, να συμπληρώσουν και να υποβάλλουν αίτημα στην 
τεχνική υποστήριξη ιδρυματικού λογαριασμού φοιτητών και θα παρασχεθούν 
οδηγίες για την επίλυσή του, στο email που συμπληρώνουν στη φόρμα του 
αιτήματος. 

Δηλώσεις μαθημάτων - Ανανεώσεις εγγράφων 

Στην αρχή κάθε εξαμήνου, και κατόπιν ανακοίνωσης της Γραμματείας του Τμήματος, 
οι φοιτητές και οι φοιτήτριες υποβάλλουν ηλεκτρονικά δήλωση των μαθημάτων που 
επιθυμούν να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν κατά το συγκεκριμένο 
ακαδημαϊκό εξάμηνο. Οι προθεσμίες για τις δηλώσεις μαθημάτων ανακοινώνονται 
από τη Γραμματεία του Τμήματος, ενώ οι δηλώσεις πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά 
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μέσω του πληροφοριακού συστήματος της Γραμματείας (htps://unistudent.uop.gr). 

 Η δήλωση μαθημάτων για τους νεοεισαχθέντες φοιτητές και τις νεοεισαχθείσες 
φοιτήτριες γίνεται αυτόματα από τη Γραμματεία του Τμήματος και αφορά σε όλα τα 
μαθήματα του πρώτου (Α΄) εξαμήνου του Π.Π.Σ. Ο συνολικός αριθμός μαθημάτων 
που οφείλουν να δηλώνουν οι φοιτητές/φοιτήτριες στην αρχή κάθε εξαμήνου, μετά 
το πρώτο (Α΄) εξάμηνο σπουδών, είναι ο αριθμός των μαθημάτων κάθε εξαμήνου και 
επιπροσθέτως ο αριθμός των οφειλόμενων που τους επιτρέπεται από προηγούμενα 
εξάμηνα σπουδών μαθημάτων. Για την καλύτερη καθοδήγησή τους στις επιλογές των 
μαθημάτων, οι φοιτητές/φοιτήτριες δύνανται να συμβουλεύονται, πριν από την 
περίοδο δήλωσης των μαθημάτων, τον Σύμβουλο Καθηγητή τους. Οι φοιτητές και οι 
φοιτήτριες των προγραμμάτων σπουδών πρώτου κύκλου που έχουν συμπληρώσει 
την περίοδο κανονικής φοίτησης (8 εξάμηνα σπουδών), δικαιούνται να εξετάζονται 
κατά την εξεταστική περίοδο κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου. Απαραίτητη προϋπόθεση 
για την συμμετοχή στις εξετάσεις αποτελεί η δήλωση των οφειλόμενων μαθημάτων. 
Εξέταση μη δηλωμένου μαθήματος σύμφωνα με τα παραπάνω, δεν είναι εφικτή σε 
καμία εξεταστική περίοδο. 

Κατόπιν ανακοίνωσης της Γραμματείας του Τμήματος, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες 
του Δ΄ εξαμήνου σπουδών υποχρεούνται να δηλώνουν δεσμευτικά τον Θεματικό 
Κύκλο της επιλογής τους. 

Διδακτικά συγγράμματα 

Το σύνολο των προπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών των Α.Ε.Ι. δικαιούνται να 
επιλέγουν και να προμηθεύονται δωρεάν αριθμό συγγραμμάτων ίσο με τον συνολικό 
αριθμό των υποχρεωτικών και επιλεγόμενων μαθημάτων που απαιτούνται για τη 
λήψη του Πτυχίου. 

Διδακτικό σύγγραμμα θεωρείται κάθε έντυπο ή ηλεκτρονικό βιβλίο, 
περιλαμβανομένων των ηλεκτρονικών βιβλίων ελεύθερης πρόσβασης, καθώς και οι 
έντυπες ή ηλεκτρονικές ακαδημαϊκές σημειώσεις, ύστερα από την κατ’ έτος έγκρισή 
τους από τις Συνελεύσεις των Τμημάτων, το οποίο ανταποκρίνεται κατά τρόπο 
ολοκληρωμένο στο γνωστικό αντικείμενο ενός μαθήματος και καλύπτει ολόκληρο ή 
το μεγαλύτερο μέρος της ύλης και του περιεχομένου του, όπως αυτά καθορίζονται 
στον κανονισμό προπτυχιακών σπουδών, σύμφωνα με το εγκεκριμένο πρόγραμμα 
σπουδών του οικείου Τμήματος ή Σχολής.  

Ο κατάλογος των διδακτικών συγγραμμάτων περιλαμβάνει τουλάχιστον ένα 
προτεινόμενο διδακτικό σύγγραμμα ανά υποχρεωτικό ή επιλεγόμενο μάθημα, το 
οποίο προέρχεται από τα δηλωθέντα συγγράμματα στο Κεντρικό Πληροφοριακό 
Σύστημα ΕΥΔΟΞΟΣ και συντάσσεται ετησίως ύστερα από εισηγήσεις των 
διδασκόντων ή υπευθύνων για καθένα από αυτά, καθώς και των λοιπών μελών 
Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., κ.λπ., που κατέχουν θέση του ιδίου ή συναφούς γνωστικού 

Downloaded from eduguide.gr

https://unistudent.uop.gr/


28/71  

αντικειμένου με το γνωστικό αντικείμενο του μαθήματος.  

Όσοι και όσες υπερβούν τα 6 έτη σπουδών δεν δικαιούνται πλέον δωρεάν διδακτικά 
συγγράμματα. Εξάλλου, σύμφωνα με το άρθρο 37 του ν. 4009/2011 όπως 
τροποποιήθηκε και παραμένει σε ισχύ και την παρ. 6 του άρθρου 285 του ν. 
4957/2022: «6. Στους φοιτητές που παρακολουθούν πρόγραμμα σπουδών για τη 
λήψη δεύτερου πτυχίου χορηγούνται δωρεάν έντυπα διδακτικά συγγράμματα». 

Μετά την ηλεκτρονική δήλωση μαθημάτων κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου και εντός 
καθορισμένης προθεσμίας, ακολουθεί ηλεκτρονική δήλωση συγγραμμάτων για τα 
δηλωμένα μαθήματα, μέσω της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Ολοκληρωμένης 
Διαχείρισης Συγγραμμάτων ΕΥΔΟΞΟΣ (https://eudoxus.gr/) του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., με χρήση 
του λογαριασμού πρόσβασης στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου.   

Η διαδικασία είναι πλήρως αυτοματοποιημένη και προσφέρει: 
− Πλήρη ενημέρωση στους φοιτητές για τα παρεχόμενα συγγράμματα σε κάθε 

μάθημα 

− Δυνατότητα άμεσης παραλαβής των συγγραμμάτων και 

− Αποτελεσματικούς μηχανισμούς για την ταχεία αποζημίωση των εκδοτών και 
για την αποτροπή της καταχρηστικής εκμετάλλευσης των δημόσιων πόρων 

Βελτίωση βαθμολογίας  

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Η΄ εξαμήνου έχουν τη δυνατότητα, μετά το πέρας 
της εξεταστικής περιόδου του Ιουνίου, με αίτησή τους στη Γραμματεία του 
Τμήματος να ζητήσουν βελτίωση της βαθμολογίας τους σε τρία (3) μαθήματα στα 
οποία έχουν βαθμολογηθεί με βαθμό πέντε (5) ή έξι (6). Η διαδικασία της βελτίωσης 
της βαθμολογίας γίνεται άπαξ, αποκλειστικά κατά την εξεταστική περίοδο του 
Σεπτεμβρίου. Σε περίπτωση επανεξέτασης, ισχύει ο βαθμός της τελευταίας 
εξέτασης, ανεξαρτήτως αν αυτός είναι υψηλότερος ή χαμηλότερος από τον αρχικό. 

Ορκωμοσία τελειόφοιτων 

Συνήθως οι ορκωμοσίες γίνονται δύο φορές τον χρόνο, κατά τους μήνες Δεκέμβριο 
και Ιούνιο. Οι τελειόφοιτοι συμπληρώνουν Αίτηση Ορκωμοσίας και την καταθέτουν 
αυτοπροσώπως στην Γραμματεία ή με αποστολή των δικαιολογητικών (με 
ΕΛΤΑ/COURIER) ή ηλεκτρονικά στο email της Γραμματείας (phil-secr@uop.gr). 
Επιπλέον, οφείλουν να συμπληρώσουν Ερωτηματολόγιο, εντός της προθεσμίας των 
αιτήσεων που έχει καθοριστεί από την Γραμματεία. Πλην των παραπάνω 
δικαιολογητικών οι τελειόφοιτοι θα πρέπει να παραδώσουν την Ακαδημαϊκή 
Ταυτότητα. Οφείλουν επίσης ένα (1) αντίγραφο της Πτυχιακής Εργασίας τους στην 
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Βιβλιοθήκη, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (CD), προκειμένου να λάβουν 
Βεβαίωση ότι δεν οφείλουν επιστροφή βιβλίων ή συγγραμμάτων. 

Παράρτημα Διπλώματος - Diploma Supplement (DS) 

Το Παράρτημα Διπλώματος είναι ένα επεξηγηματικό έγγραφο, του οποίου το βασικό 
περιεχόμενο είναι ενιαίο για όλα τα ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης. Συμπληρώνει 
και δεν υποκαθιστά τον επίσημο τίτλο σπουδών ή την αναλυτική βαθμολογία των 
μαθημάτων που χορηγούν τα ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης. Επισυνάπτεται στον 
τίτλο του Πτυχίου και παρέχει πληροφορίες σχετικά με τη φύση, το επίπεδο, το 
γενικότερο πλαίσιο εκπαίδευσης, το περιεχόμενο και το καθεστώς των σπουδών. Στο 
Παράρτημα Διπλώματος δεν γίνονται αξιολογικές κρίσεις και δεν υπάρχουν δηλώσεις 
ισοτιμίας ή αντιστοιχίας ή προτάσεις σχετικά με την αναγνώριση του τίτλου στο 
εξωτερικό. 

Το Παράρτημα Διπλώματος εκδίδεται αυτομάτως από τη Γραμματεία του Τμήματος, 
χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση, στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα. Η 
ημερομηνία έκδοσής του μπορεί να συμπίπτει ή να έπεται της ημερομηνίας 
χορήγησης του τίτλου σπουδών, αλλά δεν μπορεί να είναι προγενέστερη από αυτή. 
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Ηλεκτρονική τάξη (eClass)  
Η Ηλεκτρονική Τάξη (https://eclass.uop.gr) αποτελεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα 
διαχείρισης ηλεκτρονικών μαθημάτων και υποστηρίζει την υπηρεσία ασύγχρονης 
τηλεκπαίδευσης στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου χωρίς περιορισμούς και 
δεσμεύσεις. Η πρόσβαση στην υπηρεσία γίνεται με τη χρήση ενός απλού 
φυλλομετρητή (web browser) χωρίς την απαίτηση εξειδικευμένων τεχνικών 
γνώσεων.  

Η ενσωμάτωση των μεθόδων ενισχυτικής τηλεκπαίδευσης στη μαθησιακή 
διαδικασία του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου υποστηρίζει και ενισχύει τη 
διδασκαλία και την πρόσβαση στη γνώση, παρέχοντας συνδυασμούς νέων μεθόδων 
για τη συμπλήρωση των παραδοσιακών τρόπων διδασκαλίας. Με τον τρόπο αυτό, οι 
συμμετέχοντες στην εκπαιδευτική διαδικασία επιλέγουν το δικό τους χρονικό 
πλαίσιο για επικοινωνία και πρόσβαση στο εκπαιδευτικό περιεχόμενο.  

Το ηλεκτρονικό μάθημα έχει αρθρωτή δομή, η οποία οργανώνεται και διαχειρίζεται 
από το διδακτικό προσωπικό, δημιουργώντας ένα πλήρως δυναμικό περιβάλλον 
εκπαίδευσης. Για την επίτευξη των μαθησιακών στόχων, πέρα από το αναλυτικό 
περίγραμμα μελέτης με τη διάρθρωση της ύλης, τη βιβλιογραφία και κάθε άλλη 
τεκμηρίωση και συναφή πληροφόρηση προς διευκόλυνση της μελέτης, καθώς και 
της σχετικής συμβουλευτικής για τη μαθησιακή διαδικασία, τα οποία οι διδάσκοντες 
και οι διδάσκουσες του Τμήματος παρέχουν στους φοιτητές και στις φοιτήτριες στο 
πλαίσιο της παραδοσιακής μεθόδου διδασκαλίας, με το ηλεκτρονικό μάθημα 
παρέχεται πρόσθετο εκπαιδευτικό υλικό (βίντεο, υποδειγματικές ασκήσεις και 
ασκήσεις αυτο-αξιολόγησης, κ.ά.).  

Επιπλέον λύσεις αποτελούν τα εργαλεία Microsoft Teams, Skype for Business, Google 
Meet και Webex που διατίθενται δωρεάν προς τους φοιτητές/φοιτήτριες και το 
προσωπικό του Τμήματος. Οι λύσεις αυτές επιτρέπουν την υποστήριξη σε 
πραγματικό χρόνο της εκπαιδευτικής διαδικασίας με χρήση Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών.  
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Προπτυχιακές σπουδές 
Οι προπτυχιακές σπουδές στο Τμήμα Φιλολογίας διαρκούν τέσσερα έτη, δηλαδή 
οκτώ ακαδημαϊκά εξάμηνα. Τα μαθήματα του Προπτυχιακού Προγράμματος 
Σπουδών διακρίνονται σε Υποχρεωτικά Μαθήματα (Κορμού), Κατ΄επιλογήν 
Υποχρεωτικά Μαθήματα (Θεματικού Κύκλου) και Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής. 

Διάρθρωση του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (Π.Π.Σ.) 

Το ΠΠΣ διαρθρώνεται σε οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Στο τέλος του Δ΄ εξαμήνου 
οι φοιτητές/φοιτήτριες επιλέγουν μεταξύ τριών Θεματικών Κύκλων: α) τον Θεματικό 
Κύκλο Κλασικής Φιλολογίας, β) τον Θεματικό Κύκλο Βυζαντινής και Νεοελληνικής 
Φιλολογίας και γ) τον Θεματικό Κύκλο Γλωσσολογίας.  

Περιλαμβάνει 52 μαθήματα εκ των οποίων 34 Υποχρεωτικά Μαθήματα (Κορμού), 12 
Κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικά Μαθήματα (Θεματικού Κύκλου), 4 Μαθήματα Επιλογής, 
υποχρεωτικές Παιδαγωγικές Ασκήσεις Διδασκαλίας που πραγματοποιούνται στο Ζ΄ 
εξάμηνο και προαιρετική Πτυχιακή Εργασία (ή ένα (1) κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικό 
Θεματικού Κύκλου διάφορου της επιλογής κάθε φοιτητή/φοιτήτριας).  

Στο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας εντάσσεται επίσης Πρακτική 
Άσκηση, ως μάθημα επιλογής του Στ΄ εξαμήνου σπουδών, στο πλαίσιο συμμετοχής 
του Τμήματος σε ειδικά χρηματοδοτικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(ΕΣΠΑ) τα οποία πέρα από τα παρεχόμενα ουσιαστικά οφέλη, εξασφαλίζουν 
αποζημίωση στους ασκούμενους φοιτητές και στις ασκούμενες φοιτήτριες. Ειδική 
μέριμνα λαμβάνεται για τη διευκόλυνση των φοιτητών και φοιτητριών με αναπηρία 
προκειμένου να πραγματοποιούν πρακτική άσκηση κατά τρόπο ισότιμο. Τα οφέλη 
στα οποία στοχεύει το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου μέσα από την υλοποίηση της 
Πρακτικής Άσκησης είναι: α) εξοικείωση των φοιτητών/φοιτητριών με την αγορά 
εργασίας (απαιτήσεις φορέων απασχόλησης, διαχείριση εργασιακών σχέσεων, 
απόκτηση επαγγελματικής συνείδησης και δεοντολογίας, ανάληψη πρωτοβουλίας) 
β) απόκτηση εργασιακής προϋπηρεσίας σχετικής με το αντικείμενο σπουδών τους γ) 
σύνδεση των σπουδών με την επαγγελματική απασχόληση και ανεύρεση τρόπων 
συνδυασμού διαφορετικών επιστημών κατά την απασχόλησή τους δ) ανάδειξη των 
δεξιοτήτων των ασκουμένων. Ο θεσμός της Πρακτικής Άσκησης στο Τμήμα 
Φιλολογίας θεωρείται σημαντικός γιατί συνδυάζει τα γενικά οφέλη της εξοικείωσης 
των φοιτητών/φοιτητριών με την αγορά εργασίας με την ειδικότερη ενασχόληση και 
άσκηση στη διδασκαλία φιλολογικών μαθημάτων, στη διαχείριση πηγών 
πολιτιστικής κληρονομιάς, στη διαχείριση ψηφιακών βιβλιογραφικών πηγών, στη 
δημόσια και ιδιωτική διάθεση βιβλίου στο κοινό, στη γλωσσική επιμέλεια έντυπου 
λόγου, στη συμβουλευτική (επαγγελματικός προσανατολισμός) και στην υλοποίηση 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Οι προβλεπόμενες κατευθυντήριες αρχές για την 
πραγματοποίηση και εποπτεία της πρακτικής άσκησης, καθώς και των κριτηρίων 
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επιλογής για ένταξη των φοιτητών σε χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα πρακτικής 
άσκησης, παρέχονται στο σχετικό Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος. 

Στο Τμήμα προσφέρονται επίσης τέσσερα (04) Εργαστηριακά Μαθήματα 
Πληροφορικής Ελεύθερης Επιλογής.  

Το Τμήμα συμμετέχει, επίσης, σε ειδικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που 
διευκολύνει την κινητικότητα φοιτητών/φοιτητριών καθώς επίσης και αποφοίτων ΑΕΙ 
για πρακτική άσκηση σε φορείς χωρών της Ένωσης, χρηματοδοτώντας δαπάνες 
μετάβασης και διαμονής τους στην αλλοδαπή (Erasmus+). Βλ. τον Κανονισμό 
Κινητικότητας. 

Υποχρεώσεις για τη λήψη πτυχίου 

Για την λήψη του Πτυχίου οι φοιτητές και οι φοιτήτριες οφείλουν:  

− Να εγγραφούν, να παρακολουθήσουν και να εξετασθούν επιτυχώς συνολικά στα 
34 Υποχρεωτικά Μαθήματα (Κορμού), στα 12 Κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικά 
Μαθήματα (Θεματικού Κύκλου) που έχουν επιλέξει και σε 4 από τα 
προσφερόμενα Μαθήματα Επιλογής. 

− Να παρακολουθήσουν και να περατώσουν επιτυχώς τις Παιδαγωγικές Ασκήσεις 
Διδασκαλίας (Ζ΄ εξάμηνου σπουδών). 

− Να εκπονήσουν επτιτυχώς Πτυχιακή Εργασία στο Η΄ εξάμηνο σπουδών ή να 
παρακολουθήσουν και να εξετασθούν επιτυχώς σε ένα Κατ΄επιλογήν 
Υποχρεωτικό μάθημα Η΄ εξαμήνου σπουδών από Θεματικό Κύκλο που δεν 
ακολουθούν. 

Το Πρόγραμμα Σπουδών θεωρείται ολοκληρωμένο εφόσον οι φοιτητές και οι 
φοιτήτριες έχουν συμπληρώσει 240 Πιστωτικές Μονάδες (ECTS). 

Υπολογισμός βαθμού πτυχίου 

Με βάση την απόφαση 260/8/26.11.2024 της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου ισχύουν τα ακόλουθα: 

Από το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2024-25 και έπειτα, ο τρόπος 
υπολογισμού του βαθμού πτυχίου προσαρμόζεται κάνοντας χρήση των πιστωτικών 
μονάδων ECTS. Για τον αριθμητικό υπολογισμό του βαθμού πτυχίου θα ισχύουν τα 
ακόλουθα: 

Ο τελικός βαθμός πτυχίου υπολογίζεται ως ο σταθμισμένος μέσος όρος των βαθμών 
που έχει λάβει ο φοιτητής στα μαθήματα στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς, όπου η 
βαρύτητα του κάθε βαθμού μαθήματος στον υπολογισμό ισούται με το πλήθος των 
μονάδων ECTS που αντιστοιχούν στο μάθημα.  

Ο μαθηματικός τύπος για τον υπολογισμό του βαθμού πτυχίου έχει ως ακολούθως: 
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𝛽𝛽𝛽𝛽𝛽𝛽𝛽𝛽ό𝜍𝜍 𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋ί𝜊𝜊𝜊𝜊 =
∑ 𝛽𝛽𝛽𝛽𝛽𝛽𝛽𝛽ό𝜍𝜍𝑖𝑖 ∗ 𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝑆𝑆𝑖𝑖𝛮𝛮
𝑖𝑖=1

∑ 𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝑆𝑆𝑖𝑖𝛮𝛮
𝑖𝑖=1

 

όπου: 

• N είναι το πλήθος των μαθημάτων που λογίζονται στον υπολογισμό του 
βαθμού πτυχίου 

• βαθμόςi είναι o βαθμός που έχει λάβει ο φοιτητής στο i-οστό μάθημα. 

• ECTSi είναι το πλήθος των μονάδων ECTS που αντιστοιχούν στο i-οστό 
μάθημα, σύμφωνα με τον οδηγό σπουδών. 

Πιο αναλυτικά, για τον υπολογισμό του βαθμού πτυχίου εφαρμόζεται η ακόλουθη 
διαδικασία: 

α. Ο βαθμός κάθε μαθήματος πολλαπλασιάζεται με τις αντίστοιχες πιστωτικές 
μονάδες (ECTS). 

β. Αθροίζονται όλα τα γινόμενα 

γ. Αθροίζονται οι πιστωτικές μονάδες (ECTS) όλων των μαθημάτων που έχουν 
βαθμό. 

δ. Διαιρείται το άθροισμα των γινομένων (διαιρετέος) του βήματος (β) με το 
άθροισμα των πιστωτικών μονάδων (διαιρέτης) του βήματος (γ). 

ε. Το πηλίκο της διαίρεσης είναι ο βαθμός πτυχίου. 

Διευκρινίζεται ότι : 

• Ο τελικός βαθμός  πτυχίου υπολογίζεται σε δεκαδική βάση με δύο δεκαδικά 
ψηφία. 

• Η επίδοση των φοιτητών και φοιτητριών, ανάλογα με τον τελικό βαθμό που 
επιτυγχάνουν, χαρακτηρίζεται στο πτυχίο τους ως εξής: «Άριστα» από 8,50 
έως και 10, «Λίαν καλώς» από 6,50 έως 8,49 και «Καλώς» από 5,00 έως 6,49. 
Για τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών όπου στον κανονισμό τους 
ορίζεται διαφορετικός τρόπος χαρακτηρισμού του βαθμού διπλώματος, 
ισχύουν οι προβλέψεις του οικείου κανονισμού. 

• Ο/Η φοιτητής/-τρια περατώνει τις σπουδές του/της, όταν ολοκληρώσει 
επιτυχώς τις απαιτήσεις του Προγράμματος Σπουδών και συγκεντρώσει τον 
απαιτούμενο αριθμό πιστωτικών μονάδων για τη λήψη πτυχίου. 

Ειδικότερα: 

Για τη λήψη του πτυχίου ο/η φοιτητής/φοιτήτρια θα πρέπει: 

- να έχει επιτύχει στα προβλεπόμενα μαθήματα από το εκάστοτε 
Πρόγραμμα Σπουδών 
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- να έχει ολοκληρώσει την εκπόνηση πτυχιακής εργασίας ή την Πρακτική 
Άσκηση, στην περίπτωση που τα ανωτέρω προβλέπονται στο Πρόγραμμα 
Σπουδών του οικείου τμήματος. 

- να έχει συγκεντρώσει τον ελάχιστο απαιτούμενο αριθμό πιστωτικών 
μονάδων (ECTS), ήτοι 240 για Προγράμματα Σπουδών τμημάτων με διάρκεια 
φοίτησης 4 έτη. 

• Αν ο/η φοιτητής/-τρια έχει εξεταστεί επιτυχώς σε μαθήματα των οποίων το 
συνολικό πλήθος μονάδων ECTS υπερβαίνει τα 240/300 ECTS, τα μαθήματα 
που οδηγούν σε υπερβάλλοντα αριθμό ECTS αναγράφονται στο 
Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας και στο Παράρτημα Διπλώματος, με 
τον βαθμό και τις πιστωτικές μονάδες τους, αλλά ο βαθμός αυτών δεν 
προσμετρείται για την εξαγωγή του τελικού βαθμού του πτυχίου. Η επιλογή 
των μαθημάτων που θα προσμετρηθούν για τον υπολογισμό του βαθμού 
πτυχίου γίνεται από τον/την φοιτητή/-τρια. Αυτονόητο είναι ότι το σύνολο 
των μαθημάτων που θα επιλεγούν ως συμμετέχοντα στον υπολογισμό του 
βαθμού πτυχίου πληροί τις προϋποθέσεις απονομής πτυχίου που 
προβλέπονται από τον οικείο οδηγό σπουδών. Επιπρόσθετα, το σύνολο των 
μαθημάτων που θα επιλέξει ο/η φοιτητής/-τρια πρέπει να είναι το ελάχιστο 
δυνατό, ήτοι η αφαίρεση οποιουδήποτε μαθήματος από το σύνολο αυτό θα 
πρέπει να οδηγεί σε σύνολο μαθημάτων που δεν καλύπτει τις προϋποθέσεις 
απονομής πτυχίου. 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες ανακηρύσσονται πτυχιούχοι την τελευταία ημέρα της 
εξεταστικής περιόδου κατά την οποία ολοκλήρωσαν τον απαιτούμενο αριθμό των 
πιστωτικών μονάδων (ECTS). Σε περίπτωση επιλογής πτυχιακής εργασίας από 
φοιτητή ή φοιτήτρια, ως ημερομηνία ανακήρυξης ορίζεται η ημερομηνία 
ολοκλήρωσης της εξέτασης των πτυχιακών εργασιών της εξεταστικής περιόδου, 
στην οποία συμμετείχε ο φοιτητής ή η φοιτήτρια. 
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Γενικός πίνακας κατανομής των 52 μαθημάτων για την λήψη 
πτυχίου  

ΕΞΑΜΗΝΑ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

Α Β Γ Δ Ε Στ Ζ Η ΣΥΝΟΛΟ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΚΟΡΜΟΥ 

6 6 6 6 2 2 3 3 34 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ 
ΚΥΚΛΟΥ ΚΛΑΣΙΚΗΣ 
ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

- - - - 3 3 3 3 12 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ 
ΚΥΚΛΟΥ 
ΒΥΖΝΤΙΝΗΣ 
ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

- - - - 3 3 3 3 12 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ 
ΚΥΚΛΟΥ 
ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

- - - - 3 3 3 3 12 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

- - - - 2 2 - - 4 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ 
ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

- - - - - - 1 - 1 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑ  

ή 

ΜΑΘΗΜΑ ΑΛΛΟΥ 
Θ. Κ. 

- - - - - - - 1 1 
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Υποχρεωτικά Μαθήματα (Κορμού) 

Προβλέπονται 34 εξαμηνιαία Υποχρεωτικά Μαθήματα (Κορμού) για τα οκτώ 
εξάμηνα σπουδών. Τα μαθήματα αυτά παρατίθενται στον πίνακα που ακολουθεί:  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑ 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13Κ1  
Εισαγωγή στην Κλασική Φιλολογία -  
Επισκόπηση της Αρχαίας Ελληνικής 
Λογοτεχνίας  

Αναπλ. Καθηγήτρια  
Μαργαρίτα Σωτηρίου 

13Κ10_20 
Λατινική Θεματογραφία Εντεταλμένος διδάσκων 

 

13Κ3  Εισαγωγή στη Βυζαντινή Φιλολογία  Επίκ. Καθηγήτρια 
Δήμητρα Μονιού 

13Κ4 _20 Εισαγωγή στη Νεοελληνική 
Φιλολογία και στη Διδακτική της   

Καθηγητής  
Γιώργος Ανδρειωμένος 

13Κ5_20  Εισαγωγή στη Γλωσσολογία  Αναπλ. Καθηγήτρια 
Γεωργία Φραγκάκη 

13Κ8_15_20  Αρχαία Ελληνική Θεματογραφία. 
Ειδικά θέματα διδακτικής Αρχαίας 
Ελληνικής Γλώσσας 

Επίκ. Καθηγητής 
Βασίλειος Λιοτσάκης 

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13Κ9_11  Επική Ποίηση:  
Όμηρος – Οδύσσεια  

Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια  
Ελένη Βολονάκη 

13Κ2_12_20 Επισκόπηση της Λατινικής 
Λογοτεχνίας  
(με διδασκαλία πεζών κειμένων) 

Εντεταλμένος διδάσκων 
 

13Κ11_19 Κειμενογλωσσολογία - Ανάλυση 
λόγου 

Αναπλ. Καθηγήτρια 
Γεωργία Φραγκάκη 

13Κ12  Νεοελληνική Φιλολογία: Από τις 
αρχές έως και τον 17ο αιώνα  

Καθηγητής 
Γιώργος Ανδρειωμένος 

13Κ14_15  Θέματα Αρχαίας Ιστορίας  
Επίκ. Καθηγητής  
Βασίλειος Λιοτσάκης 

13Κ15_11  Εισαγωγή στη Θεωρία της 
Λογοτεχνίας  

Καθηγήτρια  
Ελένη Κουτριάνου 

 
 

Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13Κ16_15 Αττικοί Ρήτορες  Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια  
Ελένη Βολονάκη 

13Κ18_20  Λατινική Πεζογραφία: Ρητορική  Εντεταλμένος διδάσκων 
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13Κ20  Νεοελληνική Φιλολογία: 
18ος αιώνας - 1930  

Καθηγητής  
Γιώργος Ανδρειωμένος 

13Κ21  Εισαγωγή στην Παιδαγωγική 
Επιστήμη  

Αναπλ. Καθηγήτρια  
Μαρία Ξέστερνου 

13Κ23_15  Δραματική Ποίηση: Σοφοκλής  Καθηγητής  
Ανδρέας Μαρκαντωνάτος 

13Κ28_15  Εισαγωγή στην Παλαιογραφία - 
Κωδικολογία - Εκδοτική  

Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια  
Σοφία Καπετανάκη 

Δ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 
13Κ13_15 Ιστορία της Ελληνικής Γλώσσας 1 Καθηγήτρια  

Δήμητρα Δελλή 
13Κ33_15  Εφαρμογές λογισμικού στη 

διδασκαλία των φιλολογικών 
μαθημάτων – Θεωρίες Μάθησης   

Αναπλ. Καθηγήτρια  
Μαρία Ξέστερνου 

13Κ19_15 Θέματα Βυζαντινής Ιστορίας  Διδάκτωρ, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 
Μάριος Αθανασόπουλος 

13Κ27  Νεοελληνική Φιλολογία: Από το 
1930 έως σήμερα  

Καθηγητής  
Γιώργος Ανδρειωμένος 

13Κ31_15 Ηρόδοτος - Θουκυδίδης - Ξενοφών Επίκ. Καθηγητής  
Βασίλειος Λιοτσάκης 

13Κ32_11  Δραματική Ποίηση: Ευριπίδης  Αναπλ. Καθηγήτρια  
Μαργαρίτα Σωτηρίου 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13Κ64_25 Διδακτική μαθητών με ειδικές 
μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεξία) Ι 

Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια 
Μαρία Δροσινού 

13Κ34_15  Ιστορία της Ελληνικής Γλώσσας 2  Καθηγήτρια  
Δήμητρα Δελλή 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 
13Κ35_15_20 Η Νεότερη Ιστορία και η Διδακτική 

της μέσα από τις πηγές   
Διδάκτωρ, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 
Μάριος Αθανασόπουλος 

13Κ37_15 Φωνολογία και μορφολογία της 
Αρχαίας Ελληνικής 

Καθηγήτρια  
Δήμητρα Δελλή 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13Κ38_11  Συγκριτική Γραμματολογία  Καθηγήτρια  
Ελένη Κουτριάνου 

13Κ40_11  Επική Ποίηση: Όμηρος-Ιλιάδα  Καθηγητής  
Ανδρέας Μαρκαντωνάτος 
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13Κ41_15  
Διδακτική της Γλώσσας και των 
Φιλολογικών Μαθημάτων. 
Διδακτικές Ασκήσεις με ΤΠΕ  

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια  
Μαρία Ξέστερνου 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13Κ36_11 Βυζαντινή ποίηση  Επίκ. Καθηγήτρια 
Δήμητρα Μονιού 

13Κ43_11  Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση  Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια  
Μαρία Δροσινού 

13Κ46_15  Δραματική Ποίηση: Αριστοφάνης - 
Μένανδρος  

Αναπληρωτής Καθηγητής 
Ορέστης Καραβάς 

Κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικά Μαθήματα (Θεματικού Κύκλου) 

Προβλέπονται 12 Κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικά εξαμηνιαία μαθήματα για κάθε 
Θεματικό Κύκλο από το Ε΄ εξάμηνο σπουδών και εξής.  

Τα μαθήματα των τριών Θεματικών Κύκλων παρατίθενται στους πίνακες που 
ακολουθούν:  

Θεματικός κύκλος «Κλασική Φιλολογία»  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑ 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΚΦ4_15 Αρχαϊκή Λυρική Ποίηση  Αναπλ. Καθηγήτρια  
Μαργαρίτα Σωτηρίου 

13ΚΦ2_15 Πλάτων  Αναπλ. Καθηγητής 
Ορέστης Καραβάς 

13ΚΦ3  Παπυρολογία  Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια  
Σοφία Καπετανάκη 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΚΦ1_15  Ησίοδος – Ομηρικοί Ύμνοι Καθηγητής  
Ανδρέας Μαρκαντωνάτος 

13ΚΦ5_15 Λατινική Δραματική Ποίηση Μόν. Επίκ. Καθηγητής 
Αναστάσιος Νικολόπουλος 

13ΚΦ6  Ελληνιστική Γραμματεία  Καθηγητής  
Ανδρέας Μαρκαντωνάτος 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΚΦ7_15  Δραματική Ποίηση: Αισχύλος  Αναπλ. Καθηγητής 
Ορέστης Καραβάς 

13ΚΦ8_15 Αρχαίο Αττικό Δίκαιο  Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια  
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Ελένη Βολονάκη 

13ΚΦ9_15  Αριστοτέλης Επίκ. Καθηγητής  
Βασίλειος Λιοτσάκης 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΚΦ10_12  Πίνδαρος - Βακχυλίδης  Αναπλ. Καθηγήτρια  
Μαργαρίτα Σωτηρίου 

13ΚΦ11_25  Λατινική Ποίηση: Έπος, Λυρική 
ποίηση και Ελεγεία  

Εντεταλμένος διδάσκων  
 

13ΚΦ12_11  Μεταγενέστερη Πεζογραφία: 
Κείμενα Β΄ Σοφιστικής  

Αναπλ. Καθηγητής 
Ορέστης Καραβάς 

Θεματικός κύκλος «Βυζαντινή και Νεοελληνική Φιλολογία» 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑ 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΒΝΦ1  Δημοτικό Τραγούδι - Νεοελληνική 
λογοτεχνία της Κύπρου  

Καθηγητής   
Γιώργος Ανδρειωμένος 

13ΒΝΦ2  Μεταβυζαντινή Γραμματεία - Κρητική 
λογοτεχνία  

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια  
Μαρίνα Γρηγοροπούλου 

13ΒΝΦ3_8 Καβάφης - Καρυωτάκης - Σικελιανός - 
Βάρναλης  

Καθηγήτρια  
Ελένη Κουτριάνου 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΒΝΦ4_8  
Βυζαντινή Φιλολογία: Μέσοι Χρόνοι 
(7ος-12ος αι.)  

Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια  
Σοφία Καπετανάκη 

13ΒΝΦ5_8 Επτανησιακή Σχολή  
Αναπλ. Καθηγήτρια  
Παναγιώτα Καραβία 

13ΒΝΦ6_8 
Αθηναϊκός Ρομαντισμός - Γενιά του 
1880  

Αναπλ. Καθηγήτρια 
Μαρίνα Γρηγοροπούλου 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΒΝΦ7_8  Βυζαντινή Υμνογραφία  Επίκ. Καθηγήτρια 
Δήμητρα Μονιού 

13ΒΝΦ8_11  Βιζυηνός - Παπαδιαμάντης - Ροΐδης - 
Καρκαβίτσας - Καζαντζάκης  

Αναπλ. Καθηγήτρια  
Μαρίνα Γρηγοροπούλου 

13ΒΝΦ9_15 Κείμενα εκπροσώπων της Γενιάς του 
’30. 

Αναπλ. Καθηγήτρια  
Παναγιώτα Καραβία 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΒΝΦ10_8  Βυζαντινή Ιστοριογραφία: 
Παλαιολόγειοι Χρόνοι  

Διδάκτωρ, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 
Μάριος Αθανασόπουλος 
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13ΒΝΦ11_8  Εκδοτικά και Βιβλιογραφικά ζητήματα 
Νεοελλήνων συγγραφέων  

Καθηγητής  
Γιώργος Ανδρειωμένος 

13ΒΝΦ12_8  Μεταπολεμική Ελληνική Λογοτεχνία 
(Ποίηση - Πεζογραφία)  

Καθηγήτρια  
Ελένη Κουτριάνου 

Θεματικός κύκλος «Γλωσσολογία» 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑ 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΓΛ1 Κοινωνιογλωσσολογία Αναπλ. Καθηγήτρια 
Γεωργία Φραγκάκη 

13ΓΛ5 Σημασιολογία – Πραγματολογία Επίκ. Καθηγητής 
Παναγιώτης Γάκης 

13ΒΝΦ1 Δημοτικό Τραγούδι - Νεοελληνική 
λογοτεχνία της Κύπρου 

Καθηγητής   
Γιώργος Ανδρειωμένος 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΓΛ2 Γλωσσολογία σωμάτων κειμένων Αναπλ. Καθηγήτρια  
Γεωργία Φραγκάκη 

13ΓΛ6 Υπολογιστική γλωσσολογία 
Επίκ. Καθηγητής 
Παναγιώτης Γάκης 

13ΒΝΦ5_8  Επτανησιακή Σχολή 
Αναπλ. Καθηγήτρια 
Παναγιώτα Καραβία 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΓΛ3 Η ετυμολογία στην εκμάθηση της 
γλώσσας 

Καθηγήτρια 
Δήμητρα Δελλή 

13ΓΛ7 Επίπεδα ανάλυσης της γλώσσας Επίκ. Καθηγητής 
Παναγιώτης Γάκης 

13ΚΦ9_15 Αριστοτέλης Επίκ. Καθηγητής 
Βασίλειος Λιοτσάκης 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΓΛ4 Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας Επίκ. Καθηγητής 
Παναγιώτης Γάκης 

13ΓΛ8 Γλωσσολογικές θεωρίες Επίκ. Καθηγητής 
Παναγιώτης Γάκης 

13ΚΦ10_12 Πίνδαρος - Βακχυλίδης Αναπλ. Καθηγήτρια 
Μαργαρίτα Σωτηρίου 
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Μαθήματα Επιλογής 

Προβλέπονται τέσσερα (4) υποχρεωτικά Μαθήματα Επιλογής από το Ε΄ και ΣΤ΄ 
εξάμηνο σπουδών (2+2). Τα προσφερόμενα Μαθήματα Επιλογής για το ακαδημαϊκό 
έτος 2025-2026 παρατίθενται στον πίνακα που ακολουθεί:  

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑ 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 
13Ε6_8 Λαογραφία: Μνημεία του Λόγου Μεταδιδάκτορας 

Βάιος Καμινιώτης 
13Ε75_18 Εκπαιδευτική ένταξη και διδασκαλία 

κοινωνικών δεξιοτήτων σε μαθητές 
με αυτισμό 

Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια 
Μαρία Δροσινού 

13Ε64_15 Διδακτική μαθητών με ειδικές 
μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεξία) Ι 
 

Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια 
Μαρία Δροσινού 

13Ε19_25 Θέματα Βυζαντινής Ιστορίας  Διδάκτωρ, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 
Μάριος Αθανασόπουλος 

13Ε20_25 Πρόσληψη του Βυζαντίου στη 
νεότερη Ελλάδα 

Διδάκτωρ, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 
Μάριος Αθανασόπουλος 

13Ε76_18 Παγκόσμια λογοτεχνία Ι Έργο «Απόκτηση 
Ακαδημαϊκής Εμπειρίας» 

13Ε69_16 
Θεωρίες της αφήγησης 

Αναπλ. Καθηγήτρια 
Παναγιώτα Καραβία 

13Ε91_24 Μετρική Ι Έργο «Απόκτηση 
Ακαδημαϊκής Εμπειρίας» 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13Ε59_11_2 Πρακτική Άσκηση Διδάκτωρ, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 
Μάριος Αθανασόπουλος 

13Ε17_15 Θέματα Ελληνικής Παλαιογραφίας Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια 
Σοφία Καπετανάκη 

13Ε65_14 Παιδαγωγική της σχολικής ένταξης 
μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες 

Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια 
Μαρία Δροσινού 

13Ε54_11 Η χρήση του διαδικτύου στη 
φιλολογική έρευνα 

Αναπλ. Καθηγήτρια 
Μαρία Ξέστερνου 

13Ε51 Λαογραφία: Παροιμιακός Λόγος - 
Παραμύθι 

Μεταδιδάκτορας 
Βάιος Καμινιώτης 

13E73_17 Νεότερη Φιλοσοφία Αναπλ. Καθηγήτρια 
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Μαρίνα Γρηγοροπούλου 
13Ε88_20 Σοφιστές Μόν. Επίκ. Καθηγήτρια 

Ελένη Βολονάκη  

13Ε77_18 Παγκόσμια λογοτεχνία ΙΙ Έργο «Απόκτηση 
Ακαδημαϊκής Εμπειρίας» 

13Ε34_8 Ειδική διδακτική των φιλολογικών 
μαθημάτων: Διδασκαλία και 
Αναλυτικό Πρόγραμμα 

Δεν προσφέρεται κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 
 

13Ε79_18 Διδακτική της ελληνικής ως 
δεύτερης/ξένης γλώσσας 

Δεν προσφέρεται κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 

13Ε87_20 Θέματα Βυζαντινού Πολιτισμού Επίκ. Καθηγήτρια 
Δήμητρα Μονιού  

13Ε89_22 Ύστερο Έπος Δεν προσφέρεται κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 

13Ε90_22 Από τον Μοντερνισμό στον 
Μεταμοντερνισμό 

Αναπλ. Καθηγήτρια 
Παναγιώτα Καραβία 

13Ε92_24 Μετρική ΙΙ Έργο «Απόκτηση 
Ακαδημαϊκής Εμπειρίας»  

13Ε85_20 Ανάπτυξη δεξιοτήτων με εφαρμογές 
ΤΠΕ 

Δεν προσφέρεται κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 

Μεταβατικές ρυθμίσεις 

Μεταβατική ρύθμιση για το μάθημα: 13Ε64_15 Διδακτική μαθητών με 
ειδικές μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεξία) Ι 
Λόγω της ένταξης του μαθήματος «13Ε64_15 Διδακτική μαθητών με ειδικές 
μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεξία) Ι» στα υποχρεωτικά (κορμού) μαθήματα του Ε΄ 
εξαμήνου σπουδών με κωδικό 13Κ64_25 Διδακτική μαθητών με ειδικές μαθησιακές 
δυσκολίες (δυσλεξία) Ι  και της σύνδεσής του με την απόκτηση Παιδαγωγικής και 
Διδακτικής Επάρκειας, ορίζεται ότι: 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες που έχουν ήδη ολοκληρώσει το Ε΄ εξάμηνο σπουδών ή 
παλαιότεροι φοιτητές/φοιτήτριες διατηρούν το δικαίωμα δήλωσης και εξέτασής του 
(ως μάθημα επιλογής) για τα επόμενα τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα από την 
ένταξή του στα μαθήματα κορμού. Μετά το πέρας της μεταβατικής αυτής περιόδου 
(ακαδ. έτη 2025-2026 και 2026-2027), το μάθημα θα δηλώνεται και θα 
αναγνωρίζεται αποκλειστικά ως μάθημα κορμού. 

Η ρύθμιση αυτή ισχύει και για την αναγνώριση του μαθήματος ως προαπαιτούμενου 
για την απόκτηση Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας 
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Μεταβατική ρύθμιση για το μάθημα 13Κ19_15 Θέματα Βυζαντινής 
Ιστορίας 
Λόγω της μεταφοράς του μαθήματος κορμού «13Κ19_15 Θέματα Βυζαντινής 
Ιστορίας» από το Ε΄ στο Δ΄ εξάμηνο σπουδών, ορίζεται ότι αποκλειστικά για το 
ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 το μάθημα θα προσφερθεί και ως μάθημα επιλογής 
(13Ε19_25 Θέματα Βυζαντινής Ιστορίας), προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα 
παρακολούθησης και εξέτασης στους φοιτητές και τις φοιτήτριες που έχουν ήδη 
ολοκληρώσει το Δ΄ εξάμηνο και δεν είχαν τη δυνατότητα να το διδαχθούν στο 
κανονικό πρόγραμμα σπουδών. 

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τον κανονισμό δήλωσης μαθημάτων επιλογής, οι 
φοιτητές που θα επιλέξουν το εν λόγω μάθημα κατά το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 
και δεν επιτύχουν τόσο στην κανονική όσο και στην επαναληπτική εξεταστική 
περίοδο του ίδιου έτους, δεν θα έχουν εκ νέου τη δυνατότητα δήλωσής του ως 
μάθημα επιλογής σε επόμενα ακαδημαϊκά έτη. Από το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 
και εξής, το μάθημα θα προσφέρεται αποκλειστικά ως μάθημα κορμού του Δ΄ 
εξαμήνου. 

Παιδαγωγικές Ασκήσεις Διδασκαλίας  

Οι Παιδαγωγικές Ασκήσεις Διδασκαλίας πραγματοποιούνται κατά το έβδομο (Ζ’) 
εξάμηνο σπουδών και ανήκουν στα υποχρεωτικά μαθήματα ειδικού υπόβαθρου και 
ανάπτυξης δεξιοτήτων. Το μάθημα περιλαμβάνει θεωρητική εκπαίδευση και 
παρακολουθήσεις/διδασκαλίες σε σχολεία ∆ευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
(γυμνάσια, λύκεια, γενικής, τεχνικής, μουσικής, επαγγελματικής και ειδικής αγωγής 
και εκπαίδευσης), συνδυάζοντας την κατανόηση εκπαιδευτικών θεωριών και 
πρακτικών και την καλλιέργεια διδακτικών δεξιοτήτων τόσο στα γνωστικά 
αντικείμενα που θεραπεύει το Τμήμα όσο και στα αντικείμενα που συσχετίζονται με 
την παιδαγωγική και την ειδική αγωγή. Οι Παιδαγωγικές Ασκήσεις Διδασκαλίας 
αποτελούν μάθημα που εντάσσεται στο Πρόγραμμα Παιδαγωγικής και Διδακτικής 
Επάρκειας που οδηγεί στο Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας 
το οποίο χορηγείται δωρεάν από το ίδιο το Τμήμα από το ακαδημαϊκό έτος 2021-
2022 (192η Συνεδρίαση της Συγκλήτου. Απόφαση 32/07.06.2021) µε πρόβλεψη 
μεταβατικών διατάξεων για τα έτη 2015-2021.  

13ΕΠΑΔ1 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ (Υποχρεωτικές) 

ΜΑΘΗΜΑ ΤΜΗΜΑΤΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 

Παιδαγωγικές Ασκήσεις Διδασκαλίας  
 

Μάριος Αθανασόπουλος,  
Διδάκτωρ, Μέλος ΕΔΙΠ 
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Πτυχιακή Εργασία 
Η Πτυχιακή Εργασία πραγματοποιείται στο Η΄ εξάμηνο και είναι προαιρετική. Όσοι 
φοιτητές και όσες φοιτήτριες δεν εκπονούν Πτυχιακή Εργασία, οφείλουν να 
επιλέγουν ένα (1) Κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικό Μάθημα, Θεματικού Κύκλου που δεν 
ακολουθούν. 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Προαιρετική) 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΕΞΑΜΗΝΟ 

13ΕΠΤ2 Πτυχιακή Εργασία 
ή 

1 Μάθημα Η΄ Εξαμήνου 
από Θεματικό Κύκλο διάφορο του επιλεγμένου 

Η΄ Εξάμηνο 

Εργαστηριακά Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής (προαιρετικά) 

Στο Τμήμα προσφέρονται επίσης τέσσερα (04) Εργαστηριακά Μαθήματα 
Πληροφορικής Ελεύθερης Επιλογής. Τα μαθήματα αυτά προσφέρονται προς όλους 
τους φοιτητές και  φοιτήτριες του Π.Π.Σ. κατόπιν εγγραφής και στοχεύουν στην 
απόκτηση δεξιοτήτων στην πληροφορική και στον χειρισμό Η/Υ. Δεν εντάσσονται στις 
προϋποθέσεις απόκτησης Πτυχίου και η βαθμολογία τους δεν υπολογίζεται στον 
βαθμό Πτυχίου. Αναγράφονται ωστόσο στην αναλυτική βαθμολογία και στο 
Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement) ως αποδεικτικό γνώσης χειρισμού 
Η/Υ (παρ. 6 του Π.Δ.44/2005, ΦΕΚ 63/9-3-2005, επίσης Παράρτημα Γνώσης Χειρισμού 
Η/Υ του ΑΣΕΠ www.asep.gr - Αρχική - Φορείς – Υπόδειγμα).  

ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΙΔΑΣΚΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟ 
Πληροφορική Ι (Επεξεργασία 
Κειμένου) 

Νικόλαος Σούμας, 
Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 

Α΄-Γ΄-Ε΄-Ζ΄ 

Πληροφορική ΙΙ (Δημιουργία 
Ιστοσελίδων - Ιστολόγιο) 

Νικόλαος Σούμας, 
Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 

Α΄-Γ΄-Ε΄-Ζ΄ 

Πληροφορική ΙΙΙ - Αξιοποίηση 
Πολυμέσων (Επεξεργασία 
Εικόνας/Ήχου) 

Νικόλαος Σούμας, 
Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 

Β΄-Δ΄-Στ΄-Η’ 

Πληροφορική IV - Ηλεκτρονικές 
Παρουσιάσεις 

Νικόλαος Σούμας,  
Μέλος Ε.ΔΙ.Π. 

Β΄-Δ΄-Στ΄-Η’ 

Πιστωτικές μονάδες (ECTS) 

Ο πρώτος κύκλος σπουδών συνίσταται στην παρακολούθηση του προγράμματος 
σπουδών, που περιλαμβάνει μαθήματα και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που 
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αντιστοιχούν κατ’ ελάχιστον σε 240 πιστωτικές μονάδες (ECTS), σύμφωνα με τα όσα 
ορίζονται στο οικείο Προεδρικό Διάταγμα και ολοκληρώνεται με την απονομή τίτλου 
σπουδών επιπέδου 6 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων. Το 
European Credit Transfer and Accumula�on System (ECTS) είναι το σύστημα 
συσσώρευσης και μεταφοράς πιστωτικών μονάδων που χρησιμοποιείται στον 
Ευρωπαϊκό χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης. Πρόκειται για φοιτητο-κεντρικό σύστημα 
βασιζόμενο στη διαφάνεια των μαθησιακών αποτελεσμάτων και των διαδικασιών 
μάθησης. Αποσκοπεί στη διευκόλυνση του προγραμματισμού, της παράδοσης, της 
αξιολόγησης, της αναγνώρισης και της επικύρωσης των τίτλων σπουδών και των 
ενοτήτων μάθησης καθώς και της κινητικότητας των φοιτητών/φοιτητριών.  

Οι πιστωτικές μονάδες (ECTS) εκφράζουν τον φόρτο εργασίας που απαιτείται 
προκειμένου οι φοιτητές και οι φοιτήτριες να επιτύχουν τα αναμενόμενα μαθησιακά 
αποτελέσματα. Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, οι 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS) 
αντιστοιχούν στον φόρτο εργασίας ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου, ενώ κάθε πιστωτική 
μονάδα ECTS αντιστοιχεί σε 25 ώρες εργασίας. Ο φόρτος εργασίας συνίσταται στον 
χρόνο που υπολογίζεται ότι χρειάζεται τυπικά να αφιερώσει ένας φοιτητής ή μία 
φοιτήτρια για να ολοκληρώσει όλες τις απαιτούμενες μαθησιακές δραστηριότητες 
(διαλέξεις, αυτοτελής εργασία, εξετάσεις) για την επίτευξη των αναμενόμενων 
μαθησιακών αποτελεσμάτων. 

Καθένα από τα Υποχρεωτικά Μαθήματα (Κορμού) των τεσσάρων πρώτων εξαμήνων 
σπουδών του Τμήματος αντιστοιχούν σε 5 πιστωτικές μονάδες (ECTS). Στο Ε΄ και στο 
Στ΄ εξάμηνο σπουδών τα Υποχρεωτικά Μαθήματα (Κορμού) αντιστοιχούν σε 4,5 
πιστωτικές μονάδες (ECTS), τα Κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικά (Θεματικού Κύκλου) σε 5 
πιστωτικές μονάδες (ECTS) και τα Μαθήματα Επιλογής σε 3 πιστωτικές μονάδες 
(ECTS). Στο Ζ΄ και στο Η΄ εξάμηνο σπουδών τα Υποχρεωτικά Μαθήματα (Κορμού), 
αντιστοιχούν σε 4 ή 5 πιστωτικές μονάδες (ECTS) και τα Κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικά 
(Θεματικού Κύκλου) σε 4 πιστωτικές μονάδες (ECTS). Οι υποχρεωτικές Παιδαγωγικές 
Ασκήσεις Διδασκαλίας πραγματοποιούνται κατά το Ζ΄ εξάμηνο και αντιστοιχούν σε 4 
πιστωτικές μονάδες (ECTS). Η πτυχιακή εργασία είναι προαιρετική, εκπονείται κατά 
το Η΄ εξάμηνο και αντιστοιχεί σε 4 πιστωτικές μονάδες (ECTS). Όσοι φοιτητές και 
φοιτήτριες δεν εκπονούν πτυχιακή εργασία, επιλέγουν υποχρεωτικά ένα (1) 
Κατ΄επιλογήν Υποχρεωτικά (Θεματικού Κύκλου) μάθημα Η΄ Εξαμήνου από Θεματικό 
Κύκλο διάφορο του επιλεγμένου, ισοδύναμο με 4 πιστωτικές μονάδες (ECTS). Η 
διαδικασία ανάθεσης εκπόνησης, οι προδιαγραφές εκπόνησης, ο τρόπος 
αξιολόγησης και λοιπά θέματα, περιγράφονται στον Κανονισμό Εκπόνησης 
Πτυχιακής Εργασίας. 
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Κατανομή των μαθημάτων του Προγράμματος Προπτυχιακών 
Σπουδών ανά εξάμηνο σπουδών με τις αντίστοιχες πιστωτικές 
μονάδες (ECTS) 

Κατόπιν ανακοίνωσης της Γραμματείας του Τμήματος, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες 
του Δ΄ εξαμήνου καλούνται να επιλέξουν έναν από τους τρεις Θεματικούς Κύκλους 
μαθημάτων: Κλασικής Φιλολογίας, Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας ή 
Γλωσσολογίας. Επιπλέον, κάθε φοιτητής και φοιτήτρια οφείλει να επιλέξει συνολικά 
τέσσερα Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής, δύο από το Ε΄ εξάμηνο και δύο από το Στ΄ 
εξάμηνο.  

Η δήλωση τόσο του Θεματικού Κύκλου όσο και των μαθημάτων ελεύθερης επιλογής 
πραγματοποιείται ηλεκτρονικά εντός των προθεσμιών που καθορίζει η Γραμματεία 
με σχετική ανακοίνωση. 

 Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ   
 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ   

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13Κ1  
Εισαγωγή στην Κλασική Φιλολογία - Επισκόπηση της 
Αρχαίας Ελληνικής Λογοτεχνίας  

 5 

13Κ10_20 Λατινική Θεματογραφία  5 

13Κ3  Εισαγωγή στη Βυζαντινή Φιλολογία   5 

13Κ4_20  Εισαγωγή στη Νεοελληνική Φιλολογία και στη Διδακτική 
της  

 5 

13Κ5_20 Εισαγωγή στη Γλωσσολογία   5 

13Κ8_15_20  Αρχαία Ελληνική Θεματογραφία. Ειδικά θέματα διδακτικής 
Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας  

 5 

 ΣΥΝΟΛΟΝ  30 
 

 Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ   
 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ   

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13Κ9_11  Επική Ποίηση: Όμηρος – Οδύσσεια   5 

13Κ2_12_20 Επισκόπηση της Λατινικής Λογοτεχνίας (με διδασκαλία 
πεζών κειμένων) 

 5 

13Κ11_19 Κειμενογλωσσολογία - Ανάλυση λόγου  5 

13Κ12  Νεοελληνική Φιλολογία: Από τις αρχές έως και τον 17ο 
αιώνα  

 5 
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13Κ14_15  Θέματα Αρχαίας Ιστορίας   5 

13Κ15_11  Εισαγωγή στη Θεωρία της Λογοτεχνίας   5 

 ΣΥΝΟΛΟΝ  30 
 
 

 Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ   
 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ   

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13Κ16_15 Αττικοί Ρήτορες   5 

13Κ18_20  Λατινική Πεζογραφία: Ρητορική  5 

13Κ20  Νεοελληνική Φιλολογία: 18ος αιώνας - 1930   5 

13Κ21  Εισαγωγή στην Παιδαγωγική Επιστήμη   5 

13Κ23_15  Δραματική Ποίηση: Σοφοκλής   5 

13Κ28_15  Εισαγωγή στην Παλαιογραφία - Κωδικολογία - Εκδοτική   5 

 ΣΥΝΟΛΟΝ  30 
 
 

  Δ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ   
 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ   

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  
 

ECTS  

13Κ13_15 Ιστορία της Ελληνικής Γλώσσας 1  5 

13Κ33_15  Εφαρμογές λογισμικού στη διδασκαλία των φιλολογικών 
μαθημάτων – Θεωρίες Μάθησης   

 5 

13Κ19_15  Θέματα Βυζαντινής Ιστορίας   5 

13Κ27  Νεοελληνική Φιλολογία: Από το 1930 έως σήμερα   5 

13Κ31_15 Ηρόδοτος - Θουκυδίδης – Ξενοφών  5 

13Κ32_11  Δραματική Ποίηση: Ευριπίδης   5 

 ΣΥΝΟΛΟΝ  30 
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Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 
 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13Κ64_25 
Διδακτική μαθητών με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες 
(δυσλεξία) Ι 

 4,5 

13Κ34_15  Ιστορία της Ελληνικής Γλώσσας 2    4,5 

ΥΠΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13ΚΦ4_15 Αρχαϊκή Λυρική Ποίηση   5 

13ΚΦ2_15 Πλάτων   5 

13ΚΦ3  Παπυρολογία   5 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ    ECTS  

13ΒΝΦ1  Δημοτικό Τραγούδι - Νεοελληνική λογοτεχνία της Κύπρου   5 

13ΒΝΦ2  Μεταβυζαντινή Γραμματεία - Κρητική λογοτεχνία   5 

13ΒΝΦ3_8 Καβάφης - Καρυωτάκης - Σικελιανός - Βάρναλης   5 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  ECTS 

13ΓΛ1 Κοινωνιογλωσσολογία  5 

13ΓΛ5 Σημασιολογία – Πραγματολογία  5 

13ΒΝΦ1 Δημοτικό τραγούδι - Νεοελληνική λογοτεχνία της Κύπρου  5 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
(Επιλέγονται δύο μαθήματα)  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13Ε6_8 Λαογραφία: Μνημεία του Λόγου   3 

13Ε75_18 Εκπαιδευτική ένταξη και διδασκαλία κοινωνικών δεξιοτήτων 
σε μαθητές με αυτισμό 

 3 

13Ε64_15 Διδακτική μαθητών με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες 
(δυσλεξία) Ι  3 

13Ε19_25 Θέματα Βυζαντινής Ιστορίας   3 

13Ε20_25 Πρόσληψη του Βυζαντίου στη νεότερη Ελλάδα  3 
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13Ε76_18 Παγκόσμια Λογοτεχνία Ι   3 

13Ε69_16 Θεωρίες της Αφήγησης    3 

13Ε91_24 Μετρική Ι  3 

 ΣΥΝΟΛΟΝ  30 
 
 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ    ECTS  

13Κ35_15_
20 

Η Νεότερη Ιστορία και η Διδακτική της μέσα από τις πηγές    4,5 

13Κ37_15 Φωνολογία και Μορφολογία της Αρχαίας Ελληνικής  4,5 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13ΚΦ1_15  Ησίοδος – Ομηρικοί Ύμνοι  5 

13ΚΦ5_15 Λατινική Δραματική Ποίηση  5 

13ΚΦ6  Ελληνιστική Γραμματεία   5 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13ΒΝΦ4  Βυζαντινή Φιλολογία: Μέσοι Χρόνοι (7ος-12ος αι.)   5 

13ΒΝΦ5  Επτανησιακή Σχολή   5 

13ΒΝΦ6  Αθηναϊκός Ρομαντισμός - Γενιά του 1880   5 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13ΓΛ2 Γλωσσολογία σωμάτων κειμένων  5 

13ΓΛ6 Υπολογιστική Γλωσσολογία  5 

13ΒΝΦ5  Επτανησιακή Σχολή  5 
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  
(Επιλέγονται δύο μαθήματα)  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13Ε59_11_2 Πρακτική Άσκηση  3 

13Ε17_15 Θέματα Ελληνικής Παλαιογραφίας   3 

13Ε65_14 Παιδαγωγική της σχολικής ένταξης μαθητών με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες 

 3 

13Ε54_11  Η χρήση του Διαδικτύου στη φιλολογική έρευνα   3 

13Ε51 Λαογραφία: Παροιμιακός Λόγος. Παραμύθι   3 

13Ε73_17 Νεότερη Φιλοσοφία  3 

13Ε77_18 Παγκόσμια Λογοτεχνία ΙΙ  3 

13Ε87_20 Θέματα Βυζαντινού Πολιτισμού  3 

13Ε88_20 Σοφιστές   3 

13Ε90_22 Από τον Μοντερνισμό στον Μεταμοντερνισμό  3 

13Ε92_24 Μετρική ΙΙ  3 

 ΣΥΝΟΛΟΝ  30 
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Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ   

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ    ECTS  

13Κ38_11  Συγκριτική Γραμματολογία   5 

13Κ40_11  Επική Ποίηση: Όμηρος-Ιλιάδα   5 

13Κ41_15  
Διδακτική της Γλώσσας και των Φιλολογικών Μαθημάτων. 
Διδακτικές Ασκήσεις με ΤΠΕ  

 4 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13ΚΦ7_15  Δραματική Ποίηση: Αισχύλος   4 

13ΚΦ8_15 Αρχαίο Αττικό Δίκαιο   4 

13ΚΦ9_15  Αριστοτέλης  4 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΚΑΙ  ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ    ECTS  

13ΒΝΦ7  Βυζαντινή Υμνογραφία   4 

13ΒΝΦ8_11  Βιζυηνός - Παπαδιαμάντης - Ροΐδης - Καρκαβίτσας - 
Καζαντζάκης  

 4 

13ΒΝΦ9_15 Κείμενα εκπροσώπων της Γενιάς του ’30. Ποίηση - 
Πεζογραφία  

 4 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  ECTS   

13ΓΛ3 Η ετυμολογία στην εκμάθηση της γλώσσας  4   

13ΓΛ7 Επίπεδα ανάλυσης της γλώσσας  4   

13ΚΦ9_15  Αριστοτέλης  4    
 

13ΕΠΑΔ1   ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ  

 

 ECTS 
4 
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Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ   

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13Κ36_11 Βυζαντινή Ποίηση  5 

13Κ43_11  Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση   4 

13Κ46_15  Δραματική Ποίηση: Αριστοφάνης - Μένανδρος   5 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ  

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13ΚΦ10_12  Πίνδαρος - Βακχυλίδης   4 

13ΚΦ11_25  Λατινική Ποίηση: Έπος, Λυρική ποίηση και Ελεγεία   4 

13ΚΦ12_11  Μεταγενέστερη Πεζογραφία: Κείμενα Β΄ Σοφιστικής   4 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΚΑΙ  ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ   ECTS  

13ΒΝΦ10  Βυζαντινή Ιστοριογραφία: Παλαιολόγειοι Χρόνοι   4 

13ΒΝΦ11  Εκδοτικά και Βιβλιογραφικά ζητήματα Νεοελλήνων 
συγγραφέων  

 4 

13ΒΝΦ12  Μεταπολεμική Ελληνική Λογοτεχνία (Ποίηση - Πεζογραφία)   4 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ  
ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  ECTS 

13ΓΛ4 Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας  4 

13ΓΛ8 Γλωσσολογικές θεωρίες  4 

13ΚΦ10_12 Πίνδαρος - Βακχυλίδης  4 

 ΣΥΝΟΛΟΝ  30 
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13ΕΠΤ2 ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
ή 

1 ΜΑΘΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟ Η΄ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ 
ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ Ο ΦΟΙΤΗΤΗΣ 

 
 

 
 

ECTS 
 
 
4 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ) 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  ECTS 
ΠΛΗΡΟΦ Ι Πληροφορική Ι (Επεξεργασία Κειμένου)  2 

ΠΛΗΡΟΦ ΙΙ Πληροφορική ΙΙ (Σχεδιασμός Ιστοσελίδων - 
Ιστολόγια με έμφαση στην εκπαίδευση) 

 2 

ΠΛΗΡΟΦ ΙΙΙ Πληροφορική ΙΙΙ - Αξιοποίηση Πολυμέσων 
(Επεξεργασία Εικόνας/Ήχου) 

 2 

ΠΛΗΡΟΦ ΙV Πληροφορική IV - Ηλεκτρονικές 
Παρουσιάσεις 

 2 

 

Περιγράμματα μαθημάτων  

Τα περιγράμματα των μαθημάτων αποτελούν Παράρτημα του Οδηγού Σπουδών και 
διατίθενται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
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Κανονισμοί  
Η λειτουργία του Τμήματος Φιλολογίας διέπεται μεταξύ άλλων από κανονισμούς 
λειτουργίας σε ποικίλα θεματικά πεδία, όπως: 

Εσωτερικός Κανονισμός λειτουργίας του Προπτυχιακού 
Προγράμματος Σπουδών  

Κανονισμός διαχείρισης παραπόνων και ενστάσεων 
φοιτητών/φοιτητριών 

Κανονισμός λειτουργίας θεσμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου  

Κανονισμός Σπουδών 

Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης 

Κανονισμός Κινητικότητας 

Κανονισμός Εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας  

Κανονισμός Παιδαγωγικών Ασκήσεων Διδασκαλίας 

Κανονισμός Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας 

Οι κανονισμοί διατίθενται στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

Φοιτητικά θέματα 

Δικαιώματα και υποχρεώσεις φοιτητών/φοιτητριών του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου έχουν τα ακόλουθα 
δικαιώματα: 
− Να ενημερώνονται έγκαιρα και επαρκώς για όλα τα θέματα της ακαδημαϊκής ζωής 

που τους αφορούν. 

− Να εκφράζουν ελεύθερα τις απόψεις τους για εκπαιδευτικά και άλλα θέματα, στο 
πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας και με σεβασμό στους κανόνες δεοντολογίας. 

− Να αξιολογούν το διδακτικό έργο που τους παρέχεται. 

Downloaded from eduguide.gr



55/71  

− Να εξυπηρετούνται από τις διοικητικές υπηρεσίες του Ιδρύματος έγκαιρα και 
αποτελεσματικά. 

− Να κάνουν χρήση των εγκαταστάσεων και των μέσων του Ιδρύματος, σύμφωνα με 
τους κανονισμούς του Ιδρύματος. 

− Να απολαμβάνουν τις κοινωνικές και άλλες παροχές που απορρέουν από την 
ιδιότητα του φοιτητή γενικά και του συγκεκριμένου Ιδρύματος ειδικά. 

− Να εκπροσωπούνται στα συλλογικά όργανα και τις επιτροπές του Ιδρύματος και να 
συμμετέχουν ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

− Να συμμετέχουν σε φοιτητικό σύλλογο και στις άλλες οργανώσεις και ομίλους που 
υφίστανται στο πλαίσιο του Ιδρύματος και να λειτουργούν συλλογικά, σύμφωνα με 
τους κανονισμούς του Ιδρύματος. 

− Να λαμβάνουν την κατά νόμο επιτρεπόμενη εκπαιδευτική άδεια κατά την περίοδο 
των εξετάσεων, εφόσον είναι εργαζόμενοι φοιτητές, για την προετοιμασία και τη 
συμμετοχή τους σε αυτές. 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Ιδρύματος έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 
− Να ενημερώνονται για τον Οργανισμό, τον Κώδικα Δεοντολογίας και Καλής 

Πρακτικής, τον Εσωτερικό Κανονισμό και τους επιμέρους κανονισμούς λειτουργίας 
του Ιδρύματος που τους αφορούν και να τους εφαρμόζουν με συνέπεια και 
υπευθυνότητα. 

− Να ενημερώνονται για το ακαδημαϊκό ημερολόγιο και για το Πρόγραμμα Σπουδών 
και τις απαιτήσεις του (υποχρεωτική δήλωση μαθημάτων ανά εξάμηνο επιλογή 
Θεματικού Κύκλου, κ.τ.λ.). 

− Να ενημερώνονται για τη διάρθρωση και τις αρμοδιότητες των διοικητικών 
υπηρεσιών του Ιδρύματος. 

− Να ανταποκρίνονται πλήρως στο σύνολο των υποχρεώσεών τους έναντι του 
Ιδρύματος. 

− Να προβάλλουν και να προάγουν την εικόνα του Ιδρύματος με τις ακαδημαϊκές, 
πολιτιστικές και κοινωνικές δραστηριότητές τους. 

− Να τηρούν τις καθιερωμένες αρχές ακαδημαϊκού ήθους και την ακαδημαϊκή 
δεοντολογία και να σέβονται και να προστατεύουν τις εγκαταστάσεις και τον 
εξοπλισμό του Πανεπιστημίου και να μεριμνούν για τη διατήρηση της 
καθαριότητας και της ευταξίας των χώρων του. 

− Να σέβονται όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας (φοιτητές και φοιτήτριες, 
εκπαιδευτικό, ερευνητικό και διοικητικό προσωπικό του Ιδρύματος). 

− Να μην χρησιμοποιούν τους χώρους και τις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου για 
παράνομες πράξεις και δραστηριότητες ή πράξεις και δραστηριότητες που 
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προσβάλλουν την εικόνα ή την καλή φήμη του Πανεπιστημίου και να προασπίζονται 
το Πανεπιστήμιο και το ακαδημαϊκό άσυλο αποτρέποντας, στο μέτρο του δυνατού, 
άτομα ξένα προς την πανεπιστημιακή κοινότητα από το να προβαίνουν σε 
παράνομες ή ανάρμοστες πράξεις ή δραστηριότητες στους χώρους και τις 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου, συνεργαζόμενοι για τον σκοπό αυτό με τις 
πανεπιστημιακές αρχές και την πανεπιστημιακή κοινότητα εν γένει. 

Σύμβουλοι σπουδών 

Οι σύμβουλοι σπουδών είναι καθηγητές και καθηγήτριες του Τμήματος. Παρέχουν 
προς τους φοιτητές και τις φοιτήτριες, χωρίς πρόσθετη αμοιβή, υπηρεσίες 
προσανατολισμού, συμβουλευτικής και υποστήριξης με έμφαση σε θέματα σπουδών 
και φοίτησης, καθοδηγώντας και υποστηρίζοντάς τους στα προγράμματα σπουδών 
τους. Βλ. τον Κανονισμό λειτουργίας του θεσμού του Ακαδημαϊκού Συμβούλου  

Συνήγορος του φοιτητή 

Στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου έχει συσταθεί αυτοτελές γραφείο με την επωνυμία 
«Συνήγορος του φοιτητή», με σκοπό τη διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών και 
καθηγητών ή διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος, την τήρηση της νομιμότητας στο 
πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας, την αντιμετώπιση φαινομένων κακοδιοίκησης 
και τη διαφύλαξη της εύρυθμης λειτουργίας του Ιδρύματος. Ο συνήγορος του 
φοιτητή δεν έχει αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και βαθμολογίας των φοιτητών. 
Ο συνήγορος του φοιτητή, που προΐσταται του ομώνυμου αυτοτελούς γραφείου 
χωρίς αμοιβή, μπορεί να είναι καθηγητής ή ομότιμος καθηγητής του Ιδρύματος και 
ορίζεται από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος, ύστερα από γνώμη του συμβουλίου 
φοιτητικής μέριμνας, για θητεία ενός (1) ακαδημαϊκού έτους, με δυνατότητα 
ανανέωσης, εφόσον ο ίδιος το επιθυμεί. Ο Συνήγορος του Φοιτητή διερευνά 
υποθέσεις, αυτεπαγγέλτως ή ύστερα από αναφορά φοιτητή, και διαμεσολαβεί στα 
αρμόδια όργανα του Ιδρύματος για την επίλυσή τους. Μπορεί να ζητά από τις 
υπηρεσίες του Ιδρύματος κάθε πληροφορία, έγγραφο ή άλλο αποδεικτικό στοιχείο 
για την υπόθεση, να εξετάζει πρόσωπα, να ενεργεί αυτοψία και να παραγγέλλει 
πραγματογνωμοσύνη. Αν διαπιστώσει ότι σε συγκεκριμένη υπόθεση δεν τηρείται η 
νομιμότητα, ότι παρατηρούνται φαινόμενα κακοδιοίκησης ή διαταράσσεται η 
εύρυθμη λειτουργία του Ιδρύματος, συντάσσει πόρισμα το οποίο γνωστοποιεί στον 
καθηγητή τον οποίον αφορά ή στην αρμόδια διοικητική υπηρεσία και στον φοιτητή 
που υπέβαλε την αναφορά, και διαμεσολαβεί με κάθε πρόσφορο τρόπο για την 
επίλυση του προβλήματος. Ο Συνήγορος του Φοιτητή μπορεί με πράξη του να θέτει 
στο αρχείο αναφορά που κρίνεται προδήλως αόριστη, αβάσιμη ή αστήρικτη, ενώ σε 
περίπτωση που κρίνει ότι υπάρχουν ενδείξεις για την τέλεση πειθαρχικού 
παραπτώματος διαβιβάζει την υπόθεση στο αρμόδιο πειθαρχικό όργανο.  
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Πανεπιστημιακές υπηρεσίες αρωγής φοιτητών 
Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου παρέχει σειρά υπηρεσιών υποστήριξης προς 
τους/τις φοιτητές/τριες, με στόχο τη βελτίωση των συνθηκών φοίτησης, την 
προαγωγή της σωματικής και ψυχικής υγείας, καθώς και τη διευκόλυνση της 
κοινωνικής και επαγγελματικής τους ένταξης. Η ενημέρωση για τις διαθέσιμες 
υπηρεσίες και παροχές πραγματοποιείται μέσω του επίσημου ιστότοπου 
Φοιτητικής Μέριμνας: https://studentcare.uop.gr/ 

Στις παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνονται, ενδεικτικά: 

− Συμβούλιο Φοιτητικής Μέριμνας 
− Σίτιση και στέγαση 
− Φοιτητικό στεγαστικό επίδομα 
− Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
− Υποτροφίες 
− Αθλητικές δραστηριότητες 
− Υποστήριξη φοιτητών/τριών με αναπηρία (ΑμεΑ) 
− Γραφείο Συνηγόρου του Φοιτητή → https://synigoros.uop.gr/ 
− Πρακτική άσκηση → https://praktiki.uop.gr/ 
− Γραφείο Διασύνδεσης → http://career.uop.gr/ 
− Πρόγραμμα Erasmus+ → http://erasmus.uop.gr/ 

Οι φοιτητές/τριες καλούνται να αξιοποιούν τις υπηρεσίες αυτές, οι οποίες ενισχύουν 
την ακαδημαϊκή και προσωπική τους ανάπτυξη. 

Στο Πανεπιστημίου Πελοποννήσου λειτουργεί επίσης Δομή Συμβουλευτικής και 
Ψυχολογικής Υποστήριξης - WeCare (https://wecare.uop.gr/) που έχει στόχο την 
παροχή δωρεάν υπηρεσιών συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης στους 
φοιτητές του.  

Η Δομή Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης – WeCare έχει στελεχωθεί με 
εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό και παρέχει τις υπηρεσίες της στους 
φοιτητές και φοιτήτριες όλων των Κύκλων Σπουδών με σκοπό την καλύτερη δυνατή 
κάλυψη των ψυχοκοινωνικών αναγκών τους. Παρέχονται οι ακόλουθες υπηρεσίες: 

− Συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη φοιτητών που προέρχονται από 
ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες. 

− Κοινωνική συμβουλευτική 

− Καταγραφή και παρακολούθηση των αιτημάτων και προβλημάτων των φοιτητών. 

− Ατομική ή ομαδική συμβουλευτική στους φοιτητές που αντιμετωπίζουν 
περιστασιακές ανησυχίες σε προσωπικά ή αναπτυξιακά ζητήματα και σε 
προβλήματα προσαρμογής. 
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− Υποστηρικτικές υπηρεσίες που βοηθούν τους φοιτητές να αξιοποιούν τις 
δυνατότητες/δεξιότητες τους στον ακαδημαϊκό και προσωπικό τους χώρο. 

− Υποστήριξη φοιτητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Διαδικτυακές προσωποποιημένες εφαρμογές  

Κατάλογος ειδικών διαδικτυακών προσωποποιημένων 
εφαρμογών για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 

Πληροφοριακό σύστημα ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης φοιτητών 

https://unistudent.uop.gr 

Το πληροφοριακό σύστημα παρέχει προσωποποιημένη πληροφόρηση στους 
φοιτητές και στις φοιτήτριες. Κάθε φοιτητής ή φοιτήτρια εισέρχεται στο 
πληροφοριακό σύστημα με τον λογαριασμό που διαθέτει στο Ίδρυμα. Ειδικότερα, ο 
φοιτητής ή η φοιτήτρια έχει εικόνα των στοιχείων της ηλεκτρονικής καρτέλας που 
διατηρεί η γραμματεία του τμήματός του, πραγματοποιεί δηλώσεις μαθημάτων, 
ενημερώνεται με τα αποτελέσματα των εξετάσεων, αιτείται βεβαιώσεις από το 
τμήμα που σπουδάζει. 

Πληροφοριακό σύστημα ηλεκτρονικής απόθεσης εργασιών φοιτητών 

https://amitos.library.uop.gr 

Το πληροφοριακό σύστημα παρέχει προσωποποιημένη πληροφόρηση στους 
φοιτητές και στις φοιτήτριες που συνδέονται με τη χρήση του ιδρυματικού 
λογαριασμού τους και λαμβάνουν ενημέρωση με το περιεχόμενο της καρτέλας στο 
αποθετήριο. 

Πληροφοριακό σύστημα ηλεκτρονικής διαχείρισης ηλεκτρονικών μαθημάτων 

https://eclass.uop.gr 

Το πληροφοριακό σύστημα ηλεκτρονικής διαχείρισης ηλεκτρονικών μαθημάτων 
παρέχει προσωποποιημένη πληροφόρηση στους φοιτητές και στις φοιτήτριες. Κάθε 
φοιτητής ή φοιτήτρια. Ο φοιτητής εισέρχεται με τον ιδρυματικό λογαριασμό που 
διαθέτει, πραγματοποιεί εγγραφές σε μαθήματα, συμμετέχει σε εργασίες, ασκήσεις 
και άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες του μαθήματος και ενημερώνεται για το 
αποτέλεσμα αυτών. 

Πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης δικτυακών λογαριασμών τόσο μόνιμου 
προσωπικού όσο και φοιτητών/φοιτητριών 

https://uregister.uop.gr 

Το πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης δικτυακών λογαριασμών, παρέχει 
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προσωποποιημένη πληροφόρηση στο μόνιμο προσωπικό, στους φοιτητές και στις 
φοιτήτριες κατά την ενεργοποίηση του ιδρυματικού λογαριασμού καθόσον 
εμφανίζονται τα προσωπικά στοιχεία που υπάρχουν στα πληροφοριακά συστήματα 
του Πανεπιστημίου. 

Πληροφοριακό σύστημα Γραφείου Διασύνδεσης 

https://career.uop.gr 

Το πληροφοριακό σύστημα Γραφείου Διασύνδεσης, παρέχει προσωποποιημένη 
πληροφόρηση  στους φοιτητές/φοιτήτριες, διδάσκοντες/διδάσκουσες, αποφοίτους 
και επιχειρήσεις, οι οποίοι εισέρχονται με το λογαριασμό που διαθέτουν για τη 
συγκεκριμένη πλατφόρμα. Ειδικότερα οι φοιτητές και απόφοιτοι αναρτούν το 
βιογραφικό τους, ενημερώνονται εάν επιχειρήσεις αναρτήσουν στη πλατφόρμα 
αγγελία εργασίας στο αντικείμενό τους κλπ. καθώς και οι επιχειρήσεις 
ενημερώνονται για τη ανταπόκριση φοιτητών ή αποφοίτων σε αναγγελία εργασίας 
που έχουν αναρτήσει. 

Πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης αιτήσεων για παροχή δωρεάν σίτισης από 
φοιτητές 

https://sitisi.uop.gr 

Στο πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης αιτήσεων για παροχή δωρεάν σίτισης οι 
φοιτητές και οι φοιτήτριες εισέρχονται με τα στοιχεία του ιδρυματικού 
λογαριασμού, συμπληρώνουν και υποβάλλουν αίτηση για παροχή δωρεάν σίτισης. 
Παρέχεται προσωποποιημένη πληροφόρηση αναφορικά με την πορεία της αίτησης 
που έχουν υποβάλει. 

Κεντρική Υπηρεσία Πιστοποίησης χρηστών του ιδρύματος 

https://sso.uop.gr 

Η κεντρική υπηρεσία πιστοποίησης χρηστών του ιδρύματος, παρέχει 
προσωποποιημένη πληροφόρηση στον χρήστη, φοιτητή/φοιτήτρια ή μόνιμο 
προσωπικό, για τα στοιχεία του λογαριασμού του που είναι διαθέσιμα σε άλλες 
υπηρεσίες, τις ενεργές συνεδρίες, ιστορικό συνδέσεων και τα στοιχεία που έχει 
μοιραστεί ο χρήστης με τις υπηρεσίες που αιτήθηκαν συγκατάθεσή. 

Πλατφόρμα διαχείρισης κωδικού ιδρυματικού λογαριασμού φοιτητών και 
μόνιμου προσωπικού 

https://mypassword.uop.gr 

Στο πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης κωδικού του ιδρυματικού λογαριασμού οι 
φοιτητές/φοιτήτριες και το μόνιμο προσωπικό αλλάζουν το κωδικό του ιδρυματικού 
λογαριασμού τους με άλλον της επιλογής  τους όπως ορίζουν και νέο σε περίπτωση 
απώλειας. Παρέχει προσωποποιημένη πληροφόρηση στον  φοιτητή/ στη φοιτήτρια  
ή στο μόνιμο προσωπικό αναφορικά με στοιχεία του ιδρυματικού λογαριασμού. 
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Πλατφόρμα απόκτησης ακαδημαϊκής ταυτότητας 

https://academicid.minedu.gov.gr 

Πλατφόρμα απόκτησης ακαδημαϊκής ταυτότητας τόσο για τους φοιτητές και 
φοιτήτριες όσο και για το μόνιμο προσωπικό. Διασυνδέεται με τη κεντρική υπηρεσία 
πιστοποίησης του Πανεπιστημίου για τη ταυτοποίηση και λήψη προσωπικών 
στοιχείων του αιτούντα την ακαδημαϊκή ταυτότητα. Παρέχει προσωποποιημένη 
πληροφόρηση προς τους φοιτητές και τις φοιτήτριες με την ενημέρωση της πορείας 
της αίτησής τους για τη λήψη της ακαδημαϊκής ταυτότητας. 

Πλατφόρμα διάθεσης συγγραμμάτων προς τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 

https://eudoxus.gr 

Πλατφόρμα διάθεσης συγγραμμάτων προς τους φοιτητές. Διασυνδέεται σε 
πραγματικό χρόνο με το  πληροφοριακό σύστημα της ηλεκτρονικής γραμματείας των 
ακαδημαϊκών τμημάτων για άντληση στοιχείων φοιτητή/φοιτήτριας που επιτρέπει τη 
δήλωση συγγραμμάτων για τα μαθήματα που έχει δηλώσει. Παρέχει 
προσωποποιημένη πληροφόρηση προς τους φοιτητές και τις φοιτήτριες με την 
ενημέρωση της πορείας της αίτησής τους για τη λήψη των συγγραμμάτων. 

Ακαδημαϊκό e-mail 

Μέσω του ακαδημαϊκού e-mail οι φοιτητές/φοιτήτριες επικοινωνούν με τη 
Γραμματεία, το διδακτικό προσωπικό και όλες τις άλλες Υπηρεσίες του Ιδρύματος, 
για θέματα φοίτησης, εξυπηρέτησης και έκδοσης εγγράφων. Για την πρόσβαση στην 
ακαδημαϊκή ηλεκτρονική τους διεύθυνση οι φοιτητές/φοιτήτριες επισκέπτονται την 
Κεντρική Υπηρεσία Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου: http://mail.go.uop.gr  

Σύστημα αξιολόγησης μαθημάτων 

Μέσω του συστήματος αξιολόγησης μαθημάτων https://courseeval.uop.gr/ οι 
φοιτητές/φοιτήτριες έχουν τη δυνατότητα να αξιολογούν τα μαθήματα και τους 
διδάσκοντες του ΠΜΣ. 

Microsoft Office 

To Microsoft Office 365 είναι διαθέσιμο στους φοιτητές και στις φοιτήτριες για 
τοπική εγκατάσταση με τη χρήση του ιδρυματικού λογαριασμού μέσω του ΔΗΛΟΣ 
365 (https://delos365.grnet.gr/). Συμπεριλαμβάνει τα προγράμματα Word, Excel, 
Powerpoint, Teams κ.ά. Επί πλέον τα MS Teams (https://www.microsoft.com/el-
gr/microsoft-teams/log-in), Google Workspace (https://workspace.google.com/), για 
την εξοικείωση των φοιτητών και φοιτητριών στη χρήση λογισμικών συστημάτων και 
τεχνολογιών αλλά και τον εμπλουτισμό του διδακτικού έργου των διδασκόντων με 
τη χρήση πολυμεσικών εφαρμογών και εξειδικευμένων λογισμικών.  
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Έρευνα 

Εργαστήρια 

Το Τμήμα Φιλολογίας διαθέτει τρία θεσμοθετημένα ερευνητικά εργαστήρια τα 
οποία προωθούν το διδακτικό και ερευνητικό έργο του Τμήματος µέσω των δράσεων 
που αναλαμβάνουν. Τα εργαστήρια διοργανώνουν διεθνή συνέδρια και ημερίδες 
αξιοποιώντας τις διασυνδέσεις τους µε πανεπιστημιακά τμήματα και ερευνητικά 
κέντρα της Ελλάδας και του εξωτερικού. Επίσης προσφέρουν ανοιχτά επιμορφωτικά 
σεμινάρια σε επιστήμονες και εκπαιδευτικούς.  

Εργαστήριο αρχαίας ρητορικής και δραματικής τέχνης 

Διευθυντής: Καθηγητής Ανδρέας Μαρκαντωνάτος 

Οι κεντρικοί στόχοι του Εργαστηρίου Αρχαίας Ρητορικής και ∆ραματικής Τέχνης είναι 
οι ακόλουθοι: 

− Η αξιοποίηση υπαρχουσών διασυνδέσεων για τη δημιουργία ενός εκτεταμένου 
δικτύου έρευνας μεταξύ κλασικών φιλολόγων των Πανεπιστημίων της Ελλάδας 
και του εξωτερικού (λ.χ. Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, Πανεπιστήμιο του 
Λονδίνου, Ινστιτούτο Κλασικών Σπουδών του Ηνωμένου Βασιλείου), με σκοπό το 
σχεδιασμό και τη διεξαγωγή ερευνών στον τομέα της αρχαίας ρητορικής και 
δραματικής τέχνης.  

− Η διοργάνωση διεθνών συνεδρίων, ερευνητικών επισκέψεων σε βιβλιοθήκες και 
ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού (Ηνωμένο Βασίλειο, Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής, Γαλλία κ.λπ.), ημερίδων και συμποσίων σε τοπικό και εθνικό επίπεδο. 

− Η ενίσχυση των ήδη λειτουργούντων μεταπτυχιακών προγραμμάτων του 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και η οργάνωση 
επιμορφωτικών σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς αλλά και για το ευρύτερο κοινό. 

−  Η διευκόλυνση υποβολής αιτήσεων για έργα και προγράμματα που 
χρηματοδοτούνται σε ευρωπαϊκό επίπεδο στον τομέα της ρητορικής και 
δραματικής τέχνης, με απώτερο στόχο να εκπονηθούν σημαντικές σχετικές 
μελέτες.  

− Η συστηματική δημοσίευση ερμηνευτικών υπομνημάτων αρχαίων ρητορικών και 
δραματικών κειμένων, καθώς επίσης πραγματειών και μονογραφιών αναφορικά 
με την Αρχαία Ελληνική και Ρωμαϊκή Ρητορική και Δραματική Τέχνη.  

− Η εποπτεία διδακτορικών διατριβών στο αντικείμενο της ρητορικής και 
δραματικής τέχνης με απώτερο στόχο τη δημοσίευσή τους ως αυτοτελείς 
μονογραφίες.  
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− Η συμβολή στη συνεχή αναβάθμιση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών 
δραστηριοτήτων του Τμήματος Φιλολογίας σε συνεργασία με όλο τι διδακτικό 
προσωπικό, τους/τις προπτυχιακούς/ές και μεταπτυχιακούς/ές 
φοιτητές/φοιτήτριές του, καθώς επίσης και με άλλα Κέντρα και Εργαστήρια που 
λειτουργούν στο πλαίσιό του.  

− Η συνεργασία με άλλα εκπαιδευτικά, ερευνητικά και εν γένει επιστημονικά 
ιδρύματα και άλλους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό σε αντικείμενα κοινού ενδιαφέροντος.  

− Η ανάληψη κάθε άλλης πρόσφορης πρωτοβουλίας για την πραγματοποίηση των 
σκοπών του, τηρουμένων πάντοτε των κανόνων της ακαδημαϊκής και της 
ερευνητικής δεοντολογίας. 

Να σημειωθεί ότι το Εργαστηρίου Αρχαίας Ρητορικής και ∆ραματικής Τέχνης (ΦΕΚ 
297Β΄/12.2.2016) διαθέτει είκοσι (20) υπολογιστές ενώ στον ίδιο χώρο βρίσκονται 
δύο (2) επιπλέον υπολογιστές προσαρτημένοι σε δύο μηχανήματα ανάγνωσης film. 

Εργαστήριο διαχρονικής μελέτης ελληνικής γλώσσας και γραμματείας 
«Νίκος Καρούζος» 

Διευθυντής: Καθηγητής Γιώργος Ανδρειωμένος 

Οι κεντρικοί στόχοι του Εργαστηρίου ∆ιαχρονικής Μελέτης Ελληνικής Γλώσσας και 
Γραμματείας είναι οι ακόλουθοι: 

− Η αξιοποίηση υπαρχουσών διασυνδέσεων για τη δημιουργία ενός εκτεταμένου 
δικτύου έρευνας μεταξύ των ασχολούμενων με την ελληνική φιλολόγων των 
Πανεπιστημίων της Ελλάδας και του εξωτερικού, με σκοπό το σχεδιασμό και τη 
διεξαγωγή ερευνών στον τομέα της μελέτης της ελληνικής γλώσσας και 
γραμματείας.  

− Η διοργάνωση διεθνών συνεδρίων, ερευνητικών επισκέψεων σε βιβλιοθήκες και 
ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού (Ηνωμένο Βασίλειο, Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής, Γαλλία κ.λπ.), ημερίδων και συμποσίων σε τοπικό και εθνικό επίπεδο. 

− Η ενίσχυση των ήδη λειτουργούντων μεταπτυχιακών προγραμμάτων του 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και η οργάνωση 
επιμορφωτικών σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς αλλά και για το ευρύτερο κοινό.  

− Η διευκόλυνση υποβολής αιτήσεων για έργα και προγράμματα που 
χρηματοδοτούνται σε ευρωπαϊκό επίπεδο στον τομέα της διαχρονικής μελέτης 
της ελληνικής γλώσσας και γραμματείας, με απώτερο στόχο να εκπονηθούν 
σημαντικές σχετικές μελέτες.  

− Η συστηματική δημοσίευση πραγματειών, μονογραφιών και εκδόσεων 
αναφορικά με τη μελέτη κειμένων από όλη τη διαχρονία της ελληνικής γλώσσας.  
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− Η εποπτεία διδακτορικών διατριβών στο αντικείμενο της ελληνικής γλώσσας και 
γραμματείας (με έμφαση στη νεοελληνική φιλολογία),  με απώτερο στόχο τη 
δημοσίευσή τους ως αυτοτελών μονογραφιών.  

− Η συμβολή στη συνεχή αναβάθμιση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών 
δραστηριοτήτων του Τμήματος Φιλολογίας σε συνεργασία με όλο το διδακτικό 
προσωπικό, τους/τις προπτυχιακούς/ές και μεταπτυχιακούς/ές 
φοιτητές/φοιτήτριές του, καθώς επίσης και με άλλα Κέντρα και Εργαστήρια που 
λειτουργούν στο πλαίσιό του.  

− Η συνεργασία με άλλα εκπαιδευτικά, ερευνητικά και εν γένει επιστημονικά 
ιδρύματα και άλλους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό σε αντικείμενα κοινού ενδιαφέροντος.  

− Η ανάληψη κάθε άλλης πρόσφορης πρωτοβουλίας για την πραγματοποίηση των 
σκοπών του, τηρουμένων πάντοτε των κανόνων της ακαδημαϊκής και της 
ερευνητικής δεοντολογίας. 

Εργαστήριο συγκριτικής γραμματολογίας και θεωρίας της λογοτεχνίας 

Διευθύντρια: Καθηγήτρια Ελένη Κουτριάνου 

Οι κεντρικοί στόχοι του Εργαστηρίου Συγκριτικής Γραµµατολογίας και Θεωρίας της 
Λογοτεχνίας είναι οι ακόλουθοι: 

− Η αξιοποίηση υπαρχουσών διασυνδέσεων για τη δημιουργία ενός εκτεταμένου 
δικτύου έρευνας μεταξύ των ασχολούμενων με τη Συγκριτική Γραμματολογία και 
τη Θεωρία της Λογοτεχνίας των Πανεπιστημίων της Ελλάδας και του εξωτερικού, 
με σκοπό το σχεδιασμό, την υποστήριξη, την προώθηση και την παραγωγή 
ερευνών στον τομέα μελέτης της Συγκριτικής Γραμματολογίας και της Θεωρίας 
της Λογοτεχνίας.  

− Η διοργάνωση διεθνών συνεδρίων, ερευνητικών επισκέψεων σε βιβλιοθήκες και 
ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού (Μεγάλη Βρετανία, Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής, Καναδάς, Γαλλία, Γερμανία κ.α.), ημερίδων και συμποσίων σε τοπικό 
και εθνικό επίπεδο. 

− Η ενίσχυση των ήδη λειτουργούντων μεταπτυχιακών προγραμμάτων του 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και η οργάνωση 
επιμορφωτικών σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς αλλά και για το ευρύτερο κοινό. 
Ειδικότερα, το εν λόγω εργαστήριο συνδέει τους επιστημονικούς κλάδους της 
Συγκριτικής Γραμματολογίας και της Θεωρίας της Λογοτεχνίας με τους 
ερευνητικούς τομείς της αρχαίας και της νέας ελληνικής λογοτεχνίας, οι οποίοι 
αποτελούν κεντρικά γνωστικά αντικείμενα του προγράμματος προπτυχιακών 
μαθημάτων (άλλωστε, τα μαθήματα «Συγκριτική Γραμματολογία» και «Εισαγωγή 
στη Θεωρία της Λογοτεχνίας» περιλαμβάνονται στον Οδηγό Σπουδών του 
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Τμήματος, στον οποίο περιλαμβάνονται και μαθήματα ελεύθερης επιλογής 
Θεωρίας της Λογοτεχνίας) και του προγράμματος μεταπτυχιακών μαθημάτων 
(ΠΜΣ) υπό τον τίτλο: «Αρχαία και Νέα Ελληνική Φιλολογία». 

− Η διευκόλυνση υποβολής αιτήσεων για έργα και προγράμματα που 
χρηματοδοτούνται σε ευρωπαϊκό επίπεδο στους τομείς της Συγκριτικής 
Γραμματολογίας και της Θεωρίας της Λογοτεχνίας, με απώτερο στόχο να 
εκπονηθούν σημαντικές σχετικές μελέτες.  

− Η συστηματική δημοσίευση πραγματειών, μονογραφιών και εκδόσεων 
αναφορικά με τη μελέτη κειμένων της ελληνικής και της παγκόσμιας γραμματείας, 
καθώς και με τη Θεωρία της Λογοτεχνίας.  

− Η εποπτεία διδακτορικών διατριβών στο αντικείμενο σύνδεσης της Συγκριτικής 
Γραμματολογίας (με πρώτη λογοτεχνία την αρχαία και/ή τη νεοελληνική και τις 
διασυνδέσεις τους με την ευρωπαϊκή και την παγκόσμια λογοτεχνία, και τέχνη), 
καθώς και της Θεωρίας της Λογοτεχνίας,  με απώτερο στόχο τη δημοσίευσή τους 
ως αυτοτελών μονογραφιών.  

− Η συμβολή στη συνεχή αναβάθμιση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών 
δραστηριοτήτων του Τμήματος Φιλολογίας, σε συνεργασία με όλο το διδακτικό 
προσωπικό, τους/τις προπτυχιακούς/-ές και μεταπτυχιακούς/-ές 
φοιτητές/φοιτήτριές του, καθώς επίσης και με άλλα Κέντρα και Εργαστήρια που 
λειτουργούν στο πλαίσιό του.  

− Η συνεργασία με άλλα εκπαιδευτικά, ερευνητικά και εν γένει επιστημονικά 
ιδρύματα και άλλους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό σε αντικείμενα κοινού ενδιαφέροντος.  

− Η ανάληψη κάθε άλλης πρόσφορης πρωτοβουλίας για την πραγματοποίηση των 
σκοπών του, τηρουμένων πάντοτε των κανόνων της ακαδημαϊκής και της 
ερευνητικής δεοντολογίας. Σταθερή επιδίωξη των στελεχών του εν λόγω 
εργαστηρίου είναι η αδιάλειπτη αξιολόγηση των βασικών στόχων του και των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων του στο πλαίσιο της ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου. 

Ινστιτούτα 

Ινστιτούτο Έρευνας Βυζαντινού Πολιτισμού (ΙΝ.Ε.ΒΥ.Π.) 

Το Ινστιτούτο Έρευνας Βυζαντινού Πολιτισμού εδρεύει στο Μυστρά Λακωνίας,  
ιδρύθηκε το 2007 (Π.Δ. 155/2007, Φ.Ε.Κ. 198/23-8-2007 τ. Α΄) στο πλαίσιο του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και, ειδικότερα των Τμημάτων Ιστορίας, 
Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών και Φιλολογίας της Σχολής 
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Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών του Πανεπιστημίου αυτού. 
Πρόκειται για το μοναδικό εν Ελλάδι Ινστιτούτο έρευνας του Βυζαντινού πολιτισμού.  

Σκοπός του Ινστιτούτου είναι:  

α) Να διεξάγει έρευνα στους τομείς της Βυζαντινής Αρχαιολογίας και Τέχνης, 
Βυζαντινής Ιστορίας, Βυζαντινής Φιλολογίας και Φιλοσοφίας, καθώς και της 
αναπτύξεως των Επιστημών και του Δικαίου κατά τη διάρκεια της Βυζαντινής 
περιόδου, ιδίως στην περιοχή της Λακωνίας και γενικότερα της Πελοποννήσου.  

β) Να προωθεί την έρευνα σε διεθνές επίπεδο και τη συνεργασία με συναφείς 
φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  

γ) Να αποτελέσει κέντρο εκπαίδευσης μεταπτυχιακών φοιτητών των 
προαναφερθέντων Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και άλλων 
ομοειδών Τμημάτων Πανεπιστημίων της ημεδαπής και αλλοδαπής. Επίσης στο 
Ινστιτούτο μπορεί να εκτελείται μέρος ή και το σύνολο της διδακτορικής διατριβής 
υποψηφίων διδακτόρων.  

δ) Να μελετά τη δημώδη παράδοση κατά τη Βυζαντινή και Μεταβυζαντινή 
περίοδο. 

Για την εκπλήρωση του σκοπού του το Ινστιτούτο:  

α) Καταρτίζει και εκτελεί ερευνητικά προγράμματα ή μελέτες αυτοτελώς ή σε 
συνεργασία με άλλους φορείς.   

β)  Οργανώνει σεμινάρια, συνέδρια και κάθε φύσεως επιστημονικές εκδηλώσεις.  

γ) Δημοσιεύει τα αποτελέσματα των εκτελουμένων ερευνών ή μελετών, πρακτικά 
συνεδρίων, καθώς και συναφείς προς το αντικείμενο του εργασίες.  

δ) Μεριμνά για την προώθηση και διάδοση των αποτελεσμάτων των 
διεξαγόμενων ερευνών με κάθε πρόσφορο μέσο.  

ε) Συμβάλλει στη μετεκπαίδευση επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό 
στους τομείς της δραστηριότητάς του.  

στ) Στηρίζει τη μεταπτυχιακή εκπαίδευση των Τμημάτων Ιστορίας - Αρχαιολογίας 
και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών και Φιλολογίας της Σχολής Ανθρωπιστικών 
Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου  καθώς 
και άλλων Τμημάτων ΑΕΙ που έχουν γνωστικό αντικείμενο που σχετίζεται με τους 
τομείς δραστηριότητας του.  

Το IΝ.ΕΒΥ.Π. διαρθρώνεται στα ακόλουθα ερευνητικά τμήματα:  

α) Τμήμα Βυζαντινής Αρχαιολογίας και Τέχνης.  

β) Τμήμα Βυζαντινής Ιστορίας.  

γ) Τμήμα Βυζαντινής Φιλολογίας, Φιλοσοφίας και Παλαιογραφίας.  
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δ) Τμήμα και Μουσείο Βυζαντινής και Μεταβυζαντινής δημώδους παράδοσης.  

ε) Τμήμα Βυζαντινού Πολιτισμού σε σχέση με τον αρχαίο και το νεότερο 
πολιτισμό.  

Μεταπτυχιακές σπουδές 

Το Τμήμα Φιλολογίας προσφέρει μονοτμηματικά, διατμηματικά, διιδρυματικά, 
διακρατικά Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) τα οποία 
ολοκληρώνονται με την απονομή Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.). Τα 
Π.Μ.Σ καλύπτουν τα επιστημονικά πεδία του Τμήματος δίνοντας έτσι τη δυνατότητα 
τόσο στους αποφοίτους τους  όσο και στους πτυχιούχους Τμημάτων άλλων 
Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της ημεδαπής και της αλλοδαπής να 
προχωρήσουν στο δεύτερο και τρίτο κύκλο σπουδών σύμφωνα και με τα όσα 
ειδικότερα προβλέπονται στους κανονισμούς σπουδών του αντίστοιχου κύκλου 
σπουδών και στην κείμενη νομοθεσία.  

Ο Κανονισμός Μεταπτυχιακών Σπουδών κάθε Π.Μ.Σ. καθορίζει τον αριθμό και τη 
διαδικασία επιλογής εισακτέων, το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών, τη διάρκεια 
φοίτησης, τις ειδικότερες προϋποθέσεις και τη διαδικασία πρόσκλησης επισκεπτών 
διδασκόντων, τις υποχρεώσεις για τη λήψη Μ.Δ.Ε και τα σχετικά με την εκπόνηση 
διπλωματικής εργασίας καθώς και κάθε άλλο θέμα σχετικό με την οργάνωση και 
λειτουργία του Π.Μ.Σ. 

Κατ’ εφαρμογή του άρθρου 14, παρ. 14.3 του Κανονισμού για τα προγράμματα 
δεύτερου και τρίτου Κύκλου Σπουδών και του Κανονισμού Λογοκλοπής του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, οι διπλωματικές εργασίες των Μεταπτυχιακών 
Προγραμμάτων Σπουδών που έχουν εξεταστεί επιτυχώς κατατίθενται στο Ιδρυματικό 
Αποθετήριο του Ιδρύματος με υποχρεωτική επισύναψη της αναφοράς κειμενικής 
ταύτισης από λογισμικό ανίχνευσης λογοκλοπής. Επίσης, δημοσιεύονται στο 
διαδίκτυο ως κείμενα ελεύθερης πρόσβασης, μετά από έγγραφη άδεια του συντάκτη 
τους. 

Στο Τμήμα Φιλολογίας λειτουργούν τα ακόλουθα Π.Μ.Σ.: 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Αρχαία και Νέα Ελληνική Φιλολογία», 
Ειδίκευση «Νέα Ελληνική Γλώσσα και Φιλολογία» (ΦΕΚ 3123/B/31-07-2018) 

Στο εν λόγω Π.Μ.Σ. το διδακτικό δυναμικό αποτελείται κυρίως από τους καθηγητές 
και τους διδάσκοντες του Τμήματος Φιλολογίας και συμπληρώνεται από έγκριτους 
καθηγητές και ειδήμονες του ευρύτερου κλάδου της Επιστήμης της Φιλολογίας, µε 
τελικό στόχο την περαιτέρω εξειδίκευση και την άριστη φιλολογική συγκρότηση των 
μεταπτυχιακών φοιτητών. 

 Διϊδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών σε συνεργασία με το Τμήμα 
Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου 
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Δυτικής Αττικής (ΠΑ.Δ.Α.) «Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (Δ.Α.Φ.): Προαγωγή 
Υγείας, Πρώιμη Διάγνωση, Ειδική Εκπαίδευση, Ατομική και Κοινοτική Παρέμβαση» 
(ΦΕΚ 7327/Β/31-12-2024). 

 

Διδακτορικές σπουδές 

Το Τμήμα Φιλολογίας ενθαρρύνει την καινοτομία και την έρευνα και προσφέρει τη 
δυνατότητα εκπόνησης Διδακτορικής Διατριβής. Οι διδακτορικές σπουδές του 
Τμήματος οργανώνονται και λειτουργούν σύμφωνα με τις διατάξεις του σχετικού 
θεσμικού πλαισίου όπως κάθε φορά ισχύει. Στόχος των προσφερόμενων 
διδακτορικών σπουδών είναι αφενός η διαμόρφωση επιστημόνων ικανών να 
συμβάλλουν στην πρόοδο της επιστήμης και αφετέρου η παραγωγή υψηλού 
επιπέδου επιστημονικής έρευνας. Ειδικότερα, αποσκοπούν στην προαγωγή της 
πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας και οδηγούν στην απόκτηση Διδακτορικού 
Διπλώματος (Δ.Δ.), το οποίο πιστοποιεί την εκπόνηση πρωτότυπης επιστημονικής 
έρευνας και την ουσιαστική συνεισφορά του κατόχου του στην εξέλιξη της γνώσης 
στον αντίστοιχο επιστημονικό κλάδο. Ο αριθμός των απονεμηθέντων διδακτορικών 
τίτλων έως σήμερα  είναι 34. 

Ο Κανονισμός Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος λειτουργεί σε συνδυασμό με το 
ισχύον νομικό πλαίσιο και περιγράφει συνοπτικά τις διαδικασίες που διέπουν την 
υποβολή αίτησης για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, την επιλογή των 
υποψηφίων διδακτόρων, την εγγραφή τους στο Τμήμα όπου θα εκπονήσουν τη 
διατριβή, την αποτίμηση της προόδου της έρευνας, την τελική κρίση της 
διδακτορικής διατριβής και την απονομή του τίτλου του διδάκτορος. 

Κατ’ εφαρμογή του άρθρου 14, παρ. 14.3 του Κανονισμού για τα προγράμματα 
δεύτερου και τρίτου Κύκλου Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του 
Κανονισμού Λογοκλοπής του ΠΑ.ΠΕΛ. οι διδακτορικές διατριβές που έχουν εξεταστεί 
επιτυχώς κατατίθενται στο Ιδρυματικό Αποθετήριο του Ιδρύματος με υποχρεωτική 
επισύναψη της αναφοράς κειμενικής ταύτισης από λογισμικό ανίχνευσης 
λογοκλοπής, Επίσης, δημοσιεύονται στο διαδίκτυο ως κείμενα ελεύθερης 
πρόσβασης, μετά από έγγραφη άδεια του συντάκτη τους. 

Το Τμήμα Φιλολογίας δέχεται αιτήσεις για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής 
αποκλειστικά στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου (1-31 Οκτωβρίου και 1-31 
Μαρτίου κάθε έτους).  

Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών του 
Τμήματος. 
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Μεταδιδακτορική έρευνα 

Το Τμήμα Φιλολογίας παρέχει σε επιστήμονες τη δυνατότητα διεξαγωγής 
Μεταδιδακτορικής Έρευνας (Μ.Ε.) σε τομείς που εμπίπτουν στα ερευνητικά 
ενδιαφέροντα ή/και στα γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία και τις κείμενες διατάξεις. 

Η Μεταδιδακτορική Έρευνα έχει βασικούς στόχους:  

α) την επέκταση των αποτελεσμάτων των διδακτορικών διατριβών των ερευνητών 
και ερευνητριών σε νέες επιστημονικές κατευθύνσεις που ενδιαφέρουν τα 
Τμήματα, β) την ανάπτυξη νέων ερευνητικών περιοχών στα Τμήματα, συναφών με 
τις επιστημονικές περιοχές των διατριβών των ερευνητών και ερευνητριών, 

γ) τη συμβολή στην προσέγγιση ειδικών ερευνητικών προβλημάτων που 
απασχολούν τα Τμήματα, 

δ) την ενίσχυση επιστημόνων ικανών να συμβάλλουν στην πρόοδο της επιστήμης, 
της έρευνας και των εφαρμογών, 

ε) την ανάδειξη του ακαδημαϊκού κύρους και τη διεθνή διάκριση του ερευνητικού 
έργου του Πανεπιστημίου. 

Το Τμήμα δέχεται ως υποψήφιους μεταδιδάκτορες υψηλού επιπέδου κατόχους 
Διδακτορικού διπλώματος από ΑΕΙ της ημεδαπής ή αναγνωρισμένου ισότιμου τίτλου 
σπουδών από ιδρύματα της αλλοδαπής κατόπιν αίτησής τους και έγκρισης από τη 
Γενική Συνέλευση. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στη Συνέλευση του Τμήματος κατόπιν 
συνεννόησης µε τον επιβλέποντα καθηγητή και περιλαμβάνουν αναλυτικό 
βιογραφικό σημείωμα, προσχέδιο έρευνας και χρονοδιάγραμμα έρευνας. Οι 
μεταδιδακτορικοί ερευνητές μπορούν να προσφέρουν και επικουρικό διδακτικό 
έργο στο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος. 
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Θερινό σχολείο  
Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε συνεργασία με την 
Παμμεσσηνιακή Ομοσπονδία Β. Αμερικής και Καναδά και με την υποστήριξη 
διαφόρων Δήμων της Μεσσηνίας οργάνωσε με επιτυχία στην Καλαμάτα Θερινό 
Σχολείο για νέους Μεσσήνιους (κυρίως) ομογενείς ηλικίας 18 έως 24 ετών από το 
2006 έως το 2019. Μετά από διακοπή δύο ετών λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, 
το Θερινό Σχολείο του Τμήματος Φιλολογίας επαναλειτούργησε από το 2022 ως 
πρόγραμμα του ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.  

Αποτελεί πρότυπο θερινού σχολείου ελληνικής γλώσσας για ομογενείς και 
συνδυάζει τα μαθήματα της ελληνικής γλώσσας  με εκπαιδευτικές εκδρομές, 
καθημερινή επαφή με την ζωή της Καλαμάτας και της Πελοποννήσου, τον πολιτισμό, 
το φαγητό, τη μουσική, τον χορό κλπ.  

Τα μαθήματα που διδάσκονται είναι διαρκείας εκατόν δέκα (110) ωρών και είναι τα 
εξής: Ελληνική Γλώσσα, Ελληνική Ιστορία και Ελληνικός Πολιτισμός. Οι Διδάσκοντες 
είναι εξειδικευμένοι Καθηγητές του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου καθώς και υποψήφιοι διδάκτορές του. Η εκμάθηση της Ελληνικής 
Γλώσσας γίνεται σε δύο (2) επίπεδα αρχαρίων και προχωρημένων. 

Η διδασκαλία πραγματοποιείται με σύγχρονα οπτικοακουστικά μέσα και 
παιδαγωγικές μεθόδους κατάλληλες για νέους της ομογένειας. Στο Πρόγραμμα του 
Σχολείου περιλαμβάνονται εκπαιδευτικές εκδρομές σε αρχαιολογικούς χώρους, 
μουσεία, πολιτιστικά κέντρα και αξιοθέατα. 

Στόχος του Θερινού Σχολείου είναι η εκμάθηση της Ελληνικής Γλώσσας, της 
Ελληνικής Ιστορίας και του Ελληνικού Πολιτισμού και η επαφή των νέων της 
διασποράς με την σύγχρονη ελληνική κοινωνία. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι εκπαιδευτικές επισκέψεις και επιτόπια μαθήματα 
πραγματοποιούνται σε αρχαιολογικούς και άλλους χώρους κατά τη διάρκεια των έξι 
προγραμμάτων του Θερινού Σχολείου για νέους Ομογενείς: Πύλος, Αρχαία 
Μεσσήνη, Μυστράς, Μυκήνες, Επίδαυρος (παρακολούθηση θεατρικού έργου), 
Αρχαία Ολυμπία, Ακρόπολη και Νέο Μουσείο της Ακρόπολης, Στρατιωτικό Μουσείο 
Καλαμάτας, Αρχαιολογικό Μουσείο Καλαμάτας, Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο 
Καλαμάτας, Ναύπλιο, Costa Navarino, Ταΰγετος, Μεσσηνιακή Μάνη, Ιστορική πόλη 
της Καλαμάτας, Κυπαρισσία, Βυζαντινοί Ναοί και Μοναστήρια της Καλαμάτας. 

Απώτατος στόχος της προσπάθειας είναι οι νέοι αυτοί να καταστούν πρεσβευτές του 
ελληνικού πολιτισμού στις χώρες διαμονής τους και να ενισχύσουν την ελληνικότητά 
τους. 
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Μέχρι σήμερα έχουν λάβει μέρος στο πρόγραμμα πολλές δεκάδες νέοι ομογενείς και 
δάσκαλοι, από τις ΗΠΑ, τον Καναδά, την Ουρουγουάη, την Αυστραλία, τη Γερμανία, 
τη Ρωσία και την Ουκρανία, οι οποίοι έχουν λάβει Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης. 

Το Θερινό Σχολείο Ομογενών συντελεί στην εξωστρέφεια του Τμήματος Φιλολογίας 
προς την Ελληνική Ομογένεια αλλά και στην ευρύτερη κοινωνία της Καλαμάτας, 
καθώς οι νέοι φοιτητές έρχονται σε επαφή με τη γευσιγνωσία και τον καθημερινό 
τρόπο ζωής της πόλης και της Πελοποννήσου γενικότερα, τις παραδόσεις, τα έθιμα, 
τη μουσική και τον χορό, τις τοποθεσίες, τις φυσικές ομορφιές, τα μουσεία και τα 
σημαντικά αξιοθέατα. Οι νέοι ομογενείς έρχονται σε επικοινωνία με νέους 
φοιτητές/-τριες του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και εμπλουτίζονται με όλες τις 
εκφάνσεις της ελληνικής τους ταυτότητας και καταγωγής, ώστε να μπορούν να τα 
μεταφέρουν στην πατρίδα όπου διαμένουν και να τα διατηρούν στη ζωή τους. 
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Φοιτητικός σύλλογος  
Οι φοιτητές είναι ελεύθεροι να εκφράζονται ατομικά ή συλλογικά στο πλαίσιο 
λειτουργίας φοιτητικών συλλόγων. Θέματα σχετικά με τον τρόπο ανάδειξης των 
οργάνων των φοιτητικών συλλόγων, τη συνεδρίαση και τον τρόπο σύγκλησης των 
οργάνων τους, καθώς και κάθε άλλο θέμα σχετικό με την οργάνωση και τη 
λειτουργία τους καθορίζονται στο καταστατικό του φοιτητικού συλλόγου. Η 
ανάδειξη των οργάνων των φοιτητικών συλλόγων δύναται να πραγματοποιείται 
ηλεκτρονικά, εφόσον αυτό προβλέπεται στο καταστατικό του συλλόγου (Άρθρο 286 
ν. 4957/2022). 

Πρόσβαση στο Τμήμα 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Τμήμα Φιλολογίας 

Ανατολικό Κέντρο – Παλαιό Στρατόπεδο 

Καλαμάτα, 24133 

Η πρόσβαση στο Τμήμα είναι δυνατή με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς με: 

− Τα δρομολόγια της γραμμής (αρ. 2) και της νέας γραμμής (αρ. 8) του αστικού 
ΚΤΕΛ 

− ΚΤΕΛ Νομού Μεσσηνίας. 
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